

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.



Комсомольцы, вас ждут большие дела!

Почтене замечательными делами отметили комсомольцы страны истекший 1959 год — первый год великой семилетки. Их подвиги, как и всех советских людей, исторические решения XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС на большие трудовые подвиги во имя победы коммунизма в нашей стране.

Комсомольцы выступили значительным соратником за единие бригад и ударников коммунистического труда, подняли молодежь на борьбу за экономию и бережливость, включились в борьбу за повышение общеобразовательного и культурно-технического уровня рабочей и сельской молодежи.

Немало хороших дел на счету и истекшем году и у комсомольцев и молодежи дальнего города. Многие выступили в соревнованиях за высокое знание коллектива или ударники коммунистического труда. Тринадцать бригад ст. Алабейкина, Валова, Гарева, Герпостова, Удальцова, Федорова, Иванова, Афанасьева, Кружковского и других присвоили это высокое звание. Многие рационализаторы внесли 396 предложений, от которых получены сотни тысяч рублей экономии.

Комсомольцы города собрали и отпустили 2300 тонн металлолома, занялись первым делом в результате и переделали Красное знамя Обкома комсомола.

Немалые успехи достигнуты и в повышении общеобразовательного и культурно-технического уровня молодежи. В этом учебном году в вечерних школах, техникуме, детских учебных заведениях и учебном комбинате повышался знания более 1400, в кружках политсеты 1478 комсомольцев и молодежи.

Еще больше добрых дел предстоит свершить нашей молодежи во втором году семилетки. 1423

комсомольца разработали перспективные планы на семилетку, наметили досрочно выполнить задания этого года. В хорошем направлении молодежи всестороннюю помощь должны оказать комсомольские организации.

Во всех обязательствах, главнейшим и важнейшим пунктом является успешное выполнение производственных планов. Вот почему комсомольские комитеты, партийные и профсоюзные организации должны уделять первостепенное внимание решению этой задачи.

Юноши и девушки не могут не быть активными рационализаторами и инноваторами производства. Они в своих обязательствах, учитывая значение технического прогресса, решили добиться того, чтобы каждый соревнующийся внес свой вклад в рационализацию и изобретательство, дал экономии от 500 до 1000 руб. Предусматривается повышение производительной квалификации каждого на один разряд и оказание помощи в этом товарищу, получение за семилетку среднего образования. Борьба за знания должна быть упорной, ибо решить задачи технического прогресса, овладеть новой техникой без квалифицированной учебной кадровой подготовки невозможно.

Большая и важная задача встает перед комсомольскими организациями в области воспитания молодежи. Вся работа должна быть подчинена воспитанию нового молодого человека, активного производителя, общественника, пытливого ученика, борца за культуру на производстве и в быту.

Многие хорошие дела нуждаются в предках комсомольских руках. Активно, по-боевому выполняйте свои обязательства по досрочному выполнению заданий второго года семилетки!

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Радостны итоги первого года семилетки. Они вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги. Они придают еще больше сил и энергии и товарищам центрального электромеханического мастерского цеха, многие из которых добились в прошлом году замечательных производственных успехов.

Светло на душе у комсомольца Ивана Волкова. Поговоримым был для него прошедший год: не одна рационализация была внедрена в производство. И изобрелся он на славу. Работая высокопроизводительно, продукция дала только отличного и хорошего качества. Полтора нормы ежемесячно — обычная выработка И. Волкова.

На снимке: токарь И. М. Волков.

Фот. М. Галагулина.

ЗАМЫСЕЛ ОСУЩЕСТВЛЕН

В ремонтной мастерской автобазы комбината «Башкируголь» было такое: блок компрессора двигателя ЗИС-120 с небольшим износом приходилось выбрасывать. Не один раз задумывался над этим токарь Иван Торгашев. Расчистить блок компрессора на станке ДИП-200 — мысль заманчивая, смелая, но осуществить ее на деле нелегко.

Рабочий колебался. Однако веру в задуманное ему помог укрепить начальник механических мастерских Т. И. Смирнов.

— А что, если тебе, Торгашев, серьезно подумать над изготовлением приспособления к станку, чтобы нам растачивать блок компрессора двигателя. Станок у тебя новый. Подумай-ка, и я помогу.

Иван Торгашев изготовил конусную оправку с фланцем для соединения с блоком компрессора и заточкой для центровки цилиндров. Для того, чтобы оправка надежно крепилась в шпинделе при расточке, рационализатор придумал резьбовое соединение.

При пробной расточке блока присутствовали Т. И. Смирнов и технорук Н. С. Кузьмин. Не прошло и двадцати минут, как блок был готов. Проверили. Все размеры оказались точными.

В тот же день по окончании смены состоялось заседание технического совета. Рационализаторское предложение Ивана Торгашева было одобрено и принято.

М. КОЖАЕВ,
кузнец автобазы комбината «Башкируголь».

Семилетку — досрочно! НА ДОСКУ ПОЧЕТА

Хороший разгон в новом году бывшей железной дороги 33 взял коллектив комбината «Башкируголь». Простои вагонов на подъездных путях в январе сокращены ниже установленной нормы и занесло предприятие на доску почета.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ПЕРЕКРЫТ

Новыми трудовыми победами знаменует коллектив ТЭЦ второй год семилетки, добиваясь высоких показателей в труде. Производственная программа февраля по выработке электроэнергии выполнена на 105,9 процента, по отпуску тепла — на 115,3 процента. Сэкономлена 541 тонна условного топлива, то есть на 2,4 процента больше планового, и электроэнергии на собственные нужды 164336 киловатт-часов.

З. КОРНЕЕВА, начальник планового отдела ТЭЦ.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Замечательных производственных успехов добился коллектив погрузочно-транспортного управления. Февральский план грузоперевозок выполнен на 122 процента, или перевезено грузов сверх задания на 947 тысяч тонн-километров, выложено на отвалы

на 60 тысяч кубометров больше планового. Этот пункт обязательства перевыполнен в три раза. Сейчас железнодорожники и кп предлагают все силы к тому, чтобы в марте не снижать взятых темпов.

Г. САЖКО,
секретарь парт-организации.

Отрядный результат

Коллектив ремонтно-механического завода досрочно, 26 февраля, выполнил месячный план на 103 процента по валовой продукции. Цех металлоконструкций дал сверх плана 3000 кв. мет-

ров лесовозов. Отремонтировано тринадцать тракторов и три экскаватора.

А. КУПРИЯНОВА,
начальник планового отдела ремонтно-механического завода.

Трудятся старательно

С высокими показателями в труде подводят к празднику Марта многие труженницы механического цеха брикетной фабрики. Так, токарь Л. Тутяева ежедневно выполняет смежные задания на 120—130 процентов. У нее почти нет брака, заказы едет по

В постоянной чистоте и исправности содержат компрессоры машинистки М. Сабина и В. Зайцева. Они также стремятся, чтобы по их вине не было ни одной минуты простоя.

В. БЕЛИК,
мастер механического цеха брикетной фабрики.

Когда дежурит смена А. Т. Семенова...

На нашей станции, упорно и настойчиво добиваясь почетного звания коллектива коммунистического труда, очень много передовиков производства, скромных труженников транспорта. Но, пожалуй, особенным уважением в коллективе пользуется дежурный по станции Андрей Тихонович Семенов.

Этот невысокого роста худощавый человек с широким лбом, острым подбородком и алыми карими глазами, возглавляет смену, которая в числе первых включилась в соревнование за право называться сменой коммунистического труда. И надо сказать, что клятвенные обязательства смена выполняет успешно. Так, февральский план отгрузки угля смена выполнила значительно раньше срока — к 20 февраля. И в этом немалая заслуга самого Андрея Тихоновича, главных кондукторов Абдуллина, Ганатарова, Карпунина,

стрелочников Кузнецовой, Клоковой, весовщица сменой Синицкой.

И сейчас, когда дежурит смена Семенова, можно не сомневаться, задание будет выполнено.

На гладко выбритом лице Андрея Тихоновича начинают появляться морщины, лучики которых разбегаются во все стороны. Они напоминают о том, что уже немало исхожено в жизни дорог и тропинок. Свой богатый опыт А. Т. Семенов передает молодым железнодорожникам, а сам успешно занимается сейчас в школе рабочей молодежи. Его трудовые успехи руководство погрузочно-транспортного управления неоднократно отмечало премиями.

В. КИРИЧЕНКО,
начальник ст. Распорядительная.

К сведению депутатов горсовета

4 марта 1960 года в 2 часа дня в зале заседаний горкома КПСС созывается VI сессия Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком горсовета.

К новым успехам, товарищи горняки и брикетчики!

(С собрания партийно-хозяйственной актива комбината «Башкируголь»)

На состоявшемся собрании партийно-хозяйственной актива комбината «Башкируголь» с докладом об итогах работы за 1959 год и задачах по обеспечению выполнения государственного плана на 1960 год выступил начальник комбината т. Шевченко.

— Минувший 1959 год — это не простое календарное констатирование времени, — говорит докладчик. — Это год феноменальных свершений в науке, технике, политике, которые памятны и навсегда войдут в летопись нашей Родины.

Для нас, угольщиков Башкирии, этот год также был временем старательного, напряженного труда. В минувшем году добыто более 4 млн. тонн угля, произведено брикета около 1 млн. тонн со значительным улучшением качественных показателей.

Несмотря на невыполнение государственного плана комбинатом почти по всем технико-экономическим показателям, — говорит далее докладчик, — уместно остановиться на некоторых положительных моментах в работе комбината. Главные из них следующие:

Выполнены работы по удлинению рабочего горизонта на отметке +250 и 300 м., что дало возможность в январе 1960 года ликвидировать на Кумертауском разрезе дорогостоящую транспортную разгрузку угля ленточными транспортерами. Доля погрузки угля в вагонах непосредственно в вагоны за 1959 год составила 81,4 процента против 55 процентов в 1958 году. Повысилось удельное использование электротяги.

Выполнены основные работы по ликвидации Майского разреза, что даст среднегодовую экономию эксплуатационных расходов до 25 млн. рублей и значительно удешевит себестоимость угля.

На Кумертауском разрезе приступили к переводу вскрышных работ северного крыла на отечественную технику. Произведена реконструкция северных отвалов.

С целью увеличения выработки брикета произведен подъем 8 сушильных барабанов в СПЦ 1 и 2. Произведена замена 2-х валковых дробилок контрольного додробиления молотковыми. Расширены производственные мощности локомотивно-вагонного депо.

Организовано изготовление элементов стрелочных переводов. Завершены работы по организации летней смены и расширению электросети ЦЭММ. Смонтирована и введена в эксплуатацию электрическая высоконапорная установка для закалки металла.

Немало поработали партийные, профсоюзные организации и хозяйственный актив по развитию инициативы новых форм соревнования, в результате 50 бригад с охватом рабочих почти в 700 человек борются за звание бригад коммунистического труда.

Однако выполнение государственного плана в 1959 году по валовой и товарной продукции, а также другим технико-экономическим показателям представляет собой безрадостную картину. План по валовой продукции выполнен всего лишь на 79,7 процента, в том числе по Кумертаускому разрезу — на 88,8 процента, Майскому разрезу — на 57,8 процента, брикетной фабрике — на 75,2 процента, по машиностроению — 107,5 процента.

В минувшем году в целом по комбинату план по добыче угля выполнен только на 80,8 процента, недодано к плану 989 тыс. тонн угля.

Основной причиной срыва выполнения плана явилось отсутствие подготовленных запасов угля из-за значительного отставания вскрышных работ. В 1959 году в целом по комбинату недодано более 0,5 млн. кубометров вскрыши.

Невыполнение горных объемов в значительной степени связано с весьма медленным использованием горно-транспортной техники. Так, годовая выработка на одноконный экскаватор по добыче угля составляет 600 тысяч тонн, до вскрыши — 550—600 тыс. кубометров.

Также низка производительность экскаваторов на отвале. Это значительно ниже производительности одноконных экскаваторов других предприятий, работающих в идентичных горно-геологических условиях.

Также низки показатели выработки локомотивостоя.

Вследствие крайне плохого использования горной техники и невыполнения плановых объемов, годовая производительность горно-рабочего составила только 79 процентов к плану.

Невыполнение плана по добыче угля, вскрыши, брикету, значительные простои горно-транспортного оборудования и оборудования брикетной фабрики, плохие условия труда, частая аварийность техники, низкая трудовая дисциплина — все это в сумме привело к низкой производительности труда. В целом по комбинату число рабочих, не выполняющих норм выработки, составило 32,8 процента. В результате такой «деятельности» расход фонда заработной платы превысил производительности труда на 14,3 процента.

Указанные недостатки отрицательно сказались на себестоимости угля и брикета. От удорожания всей продукции комбинат понес сверхплановые убытки на 38.300 тыс. рублей. В том числе убыток от удорожания себестоимости угля составил 29 млн. рублей, от удорожания брикета — 9.600 тыс. рублей.

Далее докладчик коротко охарактеризовал деятельность ведущих предприятий и рассказал о задачах, стоящих перед ними в текущем году. По Кумертаускому разрезу он отметил, что главным принципом, породившим бедственное там положение, является сильное отставание вскрышных работ и, как следствие, отсутствие подготовленных запасов, запущенность подземного и надземного дренажа, отсутствие развитых фронтов отвалов, суженность фронта горных работ, долгое изучение и экспериментирование сезонной техники с большим отвращением на нее материальных и людских ресурсов.

По брикетной фабрике было указано на низкий коэффициент использования сушильных барабанов и прессов, необходимость введения в эксплуатацию обеспыливающей вентиляции ДСО и шлангового хозяйства, замены 11 сушильных барабанов.

Касаясь погрузочно-транспортного управления, докладчик отметил, что оборот вагонов выше плановой, стоимость тонна-километра рекордно высока, шат управленческого аппарата чрезмерно раздут.

ЦЭММ хотя и выполнил план по валу, но с очень низким качеством ремонтных работ, особенно электрооборудования. План ремонта экскаваторов выполнен лишь на 80 процентов.

Далее докладчик коснулся вопроса о рационализации. К сожалению, очень поверхностно. А этот вопрос заслуживал серьезного внимания.

Значительное место в докладе отведено вопросам охраны труда и технике безопасности.

Заканчивая доклад, т. Шевченко сказал:

— Необходимо отметить, что плоды большой работы, проведенной на предприятиях комбината, уже видны. Так, объемы вскрыши по Кумертаускому разрезу за январь и 20 дней февраля по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросли почти в 2 раза. Значительно снизилась себестоимость 1 кубометра вскрыши. Если за январь прошлого года она составила по Кумертаускому разрезу 22 руб. 62 коп., то сейчас она снизилась до 10 руб. 11 коп., или в 2,2 раза.

Положительные моменты в работе 1960 года вселяют в нас уверенность в том, что поставленная перед нами городской партийной организацией задача — добыть в текущем году сверх плана 100 тыс. тонн угля, выработать сверх плана 15 тыс. тонн брикета и отгрузить в отвалы 200 тыс. кубометров вскрыши сверх плана, будет успешно выполнена.

Начальник Кумертауского разреза т. Макушев в своем выступлении отметил, что разрез в 1959 году несколько увеличил вскрышу и добычу угля против 1958 года, но выполнения государственного плана не обеспечил. Отставание вскрыши в прошлом году поставило разрез в тяжелое положение в новом году.

Разрез и погрузочно-транспортное управление оказались не подготовленными к работе в условиях зноя в северном направлении. Оратор подробно говорил о причинах невыполнения плана в истекшем и нынешнем году. Однако он не сказал о мероприятиях, которые необходимы для улучшения организации труда и укрепления дисциплины, о сокращении простоев техники и ликвидации ополостей, аварий на экскаваторах. Об этом, конечно, ждали знать участники собрания партийно-хозяйственного актива.

— Много сделано, — говорит главный инженер брикетной фабрики т. Елизаров, — по улучшению вентиляции, наведению чистоты и порядка в цехах. В основных цехах пылевой режим доведен до санитарных норм. Но еще этого не достигли в погрузочном и некоторых других вспомогательных цехах. Серьезные мероприятия проводились по укреплению технологического оборудования, по изоляции тепло- и паропроводов, сушильных барабанов.

Однако в решении серьезных проблем на пути встает немало мелких вопросов. Необеспеченность шлафовальными кругами, например, ставит фабрику в тяжелое положение. Она влияет на качество выпускаемой продукции, увеличивает крошку, способствует нарушению пылевого режима. Серьезным тормозом в росте выпуска брикета является несвоевременная поставка разрезом угля.

Далее т. Елизаров говорит о низком качестве ремонта электродвигателей в центральных электро-механических мастерских и о том, что сварщики мало уделяют внимания обеспечению фабрики генераторами, электродвигателями и кабелями, указывает на необходимость дальнейшего укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Главный маркшейдер т. Музафаров говорит, что замена сезонной техники экскаваторами СЗ-3 дает положительные результаты. Усилиями коллектива северный отвал приведен в удовлетворительное состояние, но на южном отвале дела не улучшаются, не ликвидируется простой техники и безответственное отношение к делу некоторых работников. Так, 23 февраля экскаватор отгружал уголь в отвал, т. е. одновременно не были заказаны думпкеры. Плохо ведется борьба с недозрелой и за качеством очистки думпкеров.

— Неудовлетворительные итоги разреза в 1959 году являются оценкой работы партийной, профсоюзной и комсомольской организации нашего предприятия, — говорит секретарь парторганизации т. Морозов. — Он указывает на отсутствие заботы начальников участков о рабочих. На некоторых участках часто не бывает даже питьевой кипяченой воды. Отдельные начальники участков и мастера сами потворствуют нарушениям трудовой дисциплины, срывают сроки.

— Надо укреплять на всех участках производственную дисциплину, — говорит дежурный по станции т. Селезнев. — Среди рабочих нарушают ее часто. Из-за того, что трактор гусеницами перерезал кабель, 23 февраля три экскаватора простояли несколько часов. А ведь они за это время потеряли не менее 1000 кубометров вскрыши. Много еще слухов думпкеров. Они намного снижают оборачиваемость вагонов и состава. А борьба против этого ведется слабо.

Председатель горкома ордена утюжников т. Гарбуз говорит, что горняки, транспортники и брикетчики взяли повышенные обязательства на второй год семилетия. Профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям надо сейчас усилить организаторскую работу в бригадах, создавать условия соревнования, строго проводить в жизнь мероприятия по охране труда и технике безопасности, предусмотренные в коллективных договорах. Плохо работает стрелочный актив, даже временно потерявшие трудоспособность по болезни получают оплату как получающие травму на производстве. Он указал на то, что на разрезе предпринят ослаблен руководством участиями соревнования за право именоваться ударником и бригадами коммунистического труда.

Слово предоставляется заведующей отделом здравоохранения горсовета т. Киселевой. Она говорит, что одним из серьезных резервов для выполнения производственных планов является снижение заболеваемости рабочих. Однако руководители разреза не забывают об улучшении условий труда, следовательно, о снижении заболеваемости. На разрезе нет тепляков для обогрева, не организована доставка горячей пищи на рабочее место. На брикетной фабрике в отдельных цехах пылевой режим не доведен до санитарных норм.

Проходчик т. Маслов в своем выступлении рассказал о том, что на разрезе медленно идет подготовка к весне, что не комплектуются запасные насосы для отвода весенних вод, не хватает шлангов. Плохо обслуживаются шахтеры транспортом.

Свое выступление начальник ПТУ т. Колымацкий посвятил работе служб, указав на то, что там нет согласованности, планы профилактического ремонта подвижного состава и экскаваторов не выполняются, и предложил укрепить единый технологический режим. Комбинат все еще далек от производства и его нужд. Плохо регулируются комбинатом вопросы себестоимости продукции. Под видом упрощения учета допускаются серьезные упущения в формировании себестоимости. Ора-тор подверг критике отдел главного маркшейдера, который не улучшает свою работу.

О неудовлетворительном состоянии технического снабжения сказал начальник стройуправления т. Палаев. До сих пор не получено оборудование для СПЦ-3, шлангового хозяйства.

На трибуне начальник производственного отдела совнархоза т. Эйденко.

— Комбинат взял правильный курс на замену сезонной техникой, увеличение добычи и снижение себестоимости угля. Для реализации этих дел надо добиться ликвидации простоев экскаваторов, улучшить диспетчерскую службу и работу транспорта, повысить требования к инженерно-техническому персоналу и к командирам производства, повысить их знания. Инженерно-техническая работа должна быть гибкой. Вот сейчас мы не имеем генераторов постоянного тока для шлангового хозяйства, значит, надо искать другое инженерное решение в этом деле.

Не важна медлительность в решении серьезных вопросов производства. Вот один пример на этот счет. Брикетной фабрике из г. Салавата выданы замечательные высокопроизводительные сушильные барабаны. До сих пор не организована их перевозка. Во всем должна быть оперативность. Надо говорить сейчас не только о плане, но и изыскивать возможности для сверхплановой добычи угля и выпуска брикета. Необходимо также проявлять максимум заботы о людях, решить вопрос о сушилках, транспорте, улучшить условия труда и быта.

Участники собрания партийно-хозяйственного актива приняли решение, направленное на обеспечение выполнения производственных планов второго года семилетия.

Бережь цветные металлы

Каждый советский труженник с одобрением встретил обращение ЦК КПСС о рациональном использовании цветных металлов. На всех заводах, промышленных предприятиях развернулась борьба за экономию цветных металлов.

Включились в это движение и производственники Кумертауского разреза. Об этом свидетельствует увеличившийся приток предложений о замене цветных металлов черными.

Но еще не весь цветной металл у нас идет на учет. Еще много его уходит в металлолом, в лучшем случае, и очень часто разбрасывается, заливается землей.

Вот, например, наш мехдеп. Нам часто приходится иметь дело с цветным металлом. Стружка и даже кусочки его — все выбрасывается на пол, а затем выметается со всем прочим мусором. В «инструменталке» стоит ящик для сбора цветного металла, но рабочий не может из-за кажущегося куска меди или бронзы ходить туда.

Или взять участки, где проходит контактная сеть. Сколько обрубков тrolley выметается там, которые впоследствии заваливаются породами! А сколько различных приспособлений, шаблонов из цветного металла у контактников!

На машинах при замене старые контакты выбрасываются. Это тоже факт безхозяйственного отношения к государственному добру.

Подобные недостатки, очевидно, имеются и на других предприятиях города. И мне кажется, необходимо объявить поход за экономией цветных металлов повсюду. Этим самым мы принесем государству большую пользу.

В. МЕДВЕДЕВ,
электрослесарь мехцеха Кумертауского разреза.



ЛЕНИНГРАД. На заводе «Пролетарий» изготовлен разрядник коммутационного типа на 500 тысяч вольт. Обычные разрядники на такую мощность завод выпускал и раньше, но они предназначались только для предохранения линий от грозовых перенапряжений. Новый аппарат предохраняет не только от молний, так называемых коммутационных перенапряжений. Металлический корпус состоит более чем из тысячи деталей. Высота аппарата 9 метров.

В настоящее время новый разрядник проходит испытания в институте постоянного тока.

НА СНИМКЕ: новый разрядник в лаборатории института постоянного тока.
Фото Г. Ковалева.
Фотография ТАСС.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

ГИГАНТ МЫСЛИ И ВОЛИ

К ОРОТКИ неслыханные минуты, проведенные мною с Лениным. С тех пор, как его нет с нами, я жадно роюсь в своей памяти, чтобы восстановить мельчайшие подробности этих драгоценных мгновений. И, когда открываю его книги, погружаюсь в его учение, идеи, слова, я сразу вновь падаю живого Ильича, с его глазами, улыбкой и жестами.

Это было в 1921 году. Год после вступления французской партии в Коминтерн. Через развалины Европы мы пришли к сондающему пролетариату Советской страны.

Ямбург, Кроунштадт, Петроград были еще тысячами открытыми ран. Уже тогда мы были поражены до глубины души встречей с этими легионами людей, пионерами новой жизни, солдатами разрушения и возрождения, войны и строительства.

Поставили ногу на советскую землю и сразу почувствовали себя физически освобожденными от западноевропейского капитализма. Мы почувствовали себя прерожденными, но до крайности идеологически слабыми и бессомными. Русская партия. Вот это партия! А мы, французы, мы все еще возмем с фросерами (режиссерами). Под тяжестью этих медвежьих лап буржуа нашей партии до последнего времени некогда было заняться воспитанием масс, партия погрязла в мелкобуржуазной тине.

Не скрывало, что некоторые из нас и в личное, увлеченные нашей невинностью к правым, делам и говорили глупости.

Поню, как во время заседания французской секции и подошла к Ленину.

—Вы левый? Ну-ну, не так страшно.

Он сразу же увидел меня, позвал и любилей рукой поставил на место. Никогда я не встречал такого человека. Мы с ним после этого говорили о многих вещах при случайных встречах: о крестьянстве, о французской революции, о Парижской коммуне.

Владимиру Ильичу был и остался олицетворением непрерывного действия и в то же время марксизмом с головы до ног. Сприкосновение с ним производило на сознание впечатление выхри, ворвавшегося в душную комнату; оно освещало загруженный предрассудками и формальными доктринами мозг.

Нарисовать Ленина до сих пор мне не удалось; черты его лица были до того насыщены внутренним содержанием его образа, что передать это карандашом почти невозможно. Внешне широколицый, смуглый, с редкой бородкой, крупным носом, постоянно лукавой улыбкой на губах и в глазах, с руками в карманах. Неправильное добродушие, прямота, основательность, желанная детская культура и знания интеллекта.

У этого гиганта мысли и воли не могло быть места душевным драмам. Твердая уверенность в правоте своего дела, ни одного колебания, отклонения от раз намеченной цели.

Ленин-интеллигент умеет мыслить, как рабочий. Ленин-оратор говорил без пустых фраз и трюков. Человек, потрясший весь

Поль Вайян-Кутюрье

мир, в чьем сознании непрерывно переваривалось все, чем жил и дышал этот мир, этот человек сохранил в себе до конца сознательной жизни удивительную способность чувствовать и мыслить, как китайской кули, как носильщик-неср. Угнетенный анимизм, индус были ему так же понятны,

были такой же открытой книгой, как ленинградский металлист, как парижский текстильщик, как шахтер из Новой Виргинии. Ленин—это законченный тип нового человека; он является для нас прообразом будущего.

Таким предстал передо мной Владимир Ильич с первых дней моей встречи с ним.



В. И. Ленин на III конгрессе Коминтерна. (Москва, январь—июль 1921 года (напомалдр). Из альбома, подготовленного к выпуску Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Фотохроника ТАСС.

ЗА ЭКОНОМИЮ, ЗА КУЛЬТУРУ

Городской комитет комсомола и горком профсоюза уральщиков подводят итоги дел нашей молодежи в двухлетке культуры, которая два года тому назад была объявлена Башкирской областной комсомольской организацией.

Вместе с профсоюзными комсомольскими организациями демонстрируют жителям нашего города о выполнении намеченного. И хотя о своих делах доложили пока всего лишь четыре комсомольские организации, но хорошие начинания не перечтешь. Отрадно слышать, что на брикетной фабрике каждый комсомолец собрал металлического лома более чем 1200 кг. и год. Только в одной комсомольской организации стройуправления № 2 70 молодых рабочих приобрели свои библиотечки, а молодежь ТЭЦ почти все учится в заочных, вечерних учебных заведениях. Понятно героические трудовые дела свершают комсомольцы Кумертауского монтажного управления на строительстве нового города Гаи.

На каждом из этих предприятий наш городской оргкомитет по

проведению эстафеты культуры тщательно, придирчиво вымывает культуру не только в красных уголках, но и непосредственно на производстве, у рабочего места молодого труженника. Заходишь, например, в СПЦ № 2 брикетной фабрики, видно здесь культуру. Хотя и пыльная работа, но чистый, как огоньки, горят комсомольские значки на прессах. Нет здесь верхних пылей на стенах, как например, на Кумертауском ремонтно-механическом заводе.

Меня, как строителя, возмущает бездушное отношение к труду строителей всех рабочих ремонтно-механического завода. Много нас, строителей, критикуют за низкое качество. Критиковать надо. Мы свои недостатки по нашей силе устранили. Но ведь нужно всем беречь то, что сделал строители.

Придет тот же каменщик или штукатур на завод, ужаснется так, как мать, увидевшая своего ребенка, который только что вылез из лужи. Разве хвалит молодежь и начальнику тракторного цеха коммунисту т. Кальметьеву, что крыша, весь цех завалены снегом? От такой нагрузки может рухнуть перекрытие. Ведь даже дневного света здесь нет, а жгут электрочасы. Вот как в этом цехе возникла задача нашей партии об экономии электроэнергии!

А что, думаете, в других цехах лучше? Нет. В механическом цехе 25 ламп по двести ватт целыми днями горят без пользы. Хотя в литейном цехе два дня не работают из-за отсутствия чугуна, электросвет горит сутками.

Много в механическом цехе стоит станков, фрезерных и токарных, но чистыми на них мы видели только два. Это станки тт. Файзуллина и Ереженко. А там-

Казенный подход к делу

Такое событие, как пуск в эксплуатацию какого-либо нового предприятия, завода, цеха не может волновать каждого советского труженника, наполнить его сердцем гордостью за свой труд, за свою страну, шагающую в коммунизм, где каждый день приносит новые победы в науке и технике.

Но досадные промахи или безответственность к своим обязанностям некоторых омрачает настроение людей. Пуск в эксплуатацию гипсового завода комбината стройматериалов треста «Башугле-разрезстрой» нашими горожанами и особенно строителями был встречен с радостью. Ведь это новый подарок нашему молодому растущему городу. Казалось бы, что завод построен по последнему слову техники. Но это не совсем так.

Завод не проработал и пяти дней, пришлось производить вынужденные ремонты механизмов. Почему же во время монтажа не учли всего этого? Ясно, что в этом важном деле подошли по-казенному.

При входе в отделение помола ощущается запах фекалий. В этом виноваты строители СУ-2 (начальник т. Палея), допустившие досадную непредусмотрительность.

Завод в эксплуатации, но некоторые технологические процессы ведутся вручную. А директор комбината стройматериалов т. Салмасов и главный инженер т. Задерновский проходят мимо этого, не дотят замечать. А ведь этот процесс можно механизировать. Они также считают, что в их функции не входит, и то, что нужно беспокоиться об обеспечении рабочих оборудова-

ной комнатой отдыха, титаном для кипячения питьевой воды, кружками, умывальником, мылом и полотенцем. Рабочие в перерыв обедают, сидя на грязном полу. Шафчиков для спянодежды недостаточно. Все это на первый взгляд мелочи, но они подчас подтачивают инициативу и трудовую подъем рабочих.

Думается, руководители СУ-2 сделают соответствующие выводы, ручной молот будет заменен современным орудием производства.

В. АКАШЕВ, работник санэпидстанции.

Взрывы

Положение на границе между ОАР и Израилем

КАИР, (ТАСС). В последние несколько недель отмечается усиление напряженности в отношениях между Объединенной Арабской Республикой и Израилем.

Местные наблюдатели обращают внимание на ряд заявлений президента Насера, находящегося в настоящее время в Сиривском районе ОАР, в которых он касается недавних вооруженных инцидентов на границе между ОАР и Израилем. Газета «Аль-Ахбар» указывает на заявление президента Насера относительно мобилизации израильских вооруженных сил и на разоблачение им заговоров, направленных против ОАР.

ЛОНДОН, (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Тель-Авива, представитель командования израильской армии заявил, что генеральный штаб армии Израиля тщательно наблюдает за отменяющейся в последнее время активностью на границе с Объединенной Арабской Республикой.

Коммюнике о военных действиях в Алжире

КАИР, (ТАСС). В опубликованном в Каире коммюнике верховного командования Алжирской национально-освободительной армии говорится, что в результате военных действий в Алжире с 17 по 19 февраля потерян французских войск составили 365 человек убитыми и 261 ранеными.

Части Алжирской армии уничтожили 34 французские военные автомашины и сбили один французский военный самолет. Захвачено в плен 10 французских солдат, 24 французских солдата добровольно перешли на сторону алжирских войск.

Захвачено некоторое количество французского оружия и боеприпасов.

США передают Ли Сын Ману управляемые снаряды

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Сеула, глава маршюнетского марионетского правительства Ли Сын Ман заявил, что Южная Корея скоро получит от США управляемые снаряды и что эти снаряды уже находятся в пути.

В сообщении отмечается, что в настоящее время в Южной Корее размещена американская военная часть, на вооружении которой находятся ракеты «Онест Джон» и атомные пушки.

Экономичная машина

Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, на заводе имени Шавермы в Брно в ближайшее время начнется серийное производство нового трактора марки «Зетор-50-Супер» с дизельным четырехцилиндровым двигателем. На одну лошадиную силу в час трактор расходует 195 граммов горючего. Вес его — 2,560 килограммов. Опытный образец трактора успешно прошел испытания во Франции и ГДР.

М. САНИН, редактор.

Неопубликованные письма в действии

В письме, полученном от молодежи поселков Веселого и Шахтерского, сообщаются факты неудовлетворительной работы поселкового клуба.

Председатель шахтного комитета Кумертауского уральского раз-

реза И. Поповарев, которому письмо авторов Трифонова, Парикова, Гусатникова, Лунова и др. было отослано для расследования, сообщает: «Шахтный комитет обсудил изложенные в письме факты, забедужив клубом тов. Норман предупредил».

☆☆☆

Читательница газеты П. Александрова пишет в редакцию: «Во втором номере прошлого года обстоит дело с водой; водоподанная ожидается от случая к случаю, да и то недобросовестно».

комбината «Башуголь» сообщает, что замечания Александровой справедливы. Сейчас водоподанная отключена, дано указание начальнику цеха водоснабжения впрядь регулярно очищать водоподанная.

Жизненно-коммунальный отдел

На строительстве комбината

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ И города Энгельса, сооружается крупный комбинат искусственного и синтетического каучука. Выделены большие объемы работ. Выросли заводские корпуса. Сегодня более двадцати тысяч квадратных метров произведенной площади.

В жилищном корпусе начал работать первый аппарат непрерывной полимеризации для получения каучуковой смолы из капролактама.

Во втором году строительства решено приступить к эксплуатации второго и третьего очереди.



Досафоевы решили

Молодые энтузиасты, члены ДОСААФ решили создать кружок по изучению мотоцикла. В кружок будет заниматься более 60 человек, из которых 25 имеют собственные мотоциклы.

Поддерживая инициативу молодежи, профсоюзная организация ТЭЦ выделяет для кружковцев мотоциклы, а администрация решила купить мотоцикл. Члены кружка получат возможность не только изучать материальную часть машины, но и практиковаться в управлении мотоциклом. На первом организационном собрании кружковцы решили разделиться на две группы, одна из которых будет проводить тренировки групповой езды, готовиться к будущим соревнованиям.

Первое занятие в кружке, объединяющем владельцев мотоциклов, состоится 5 марта. Программа занятий рассчитана на три месяца.

С. ЕРЬКО,
председатель комитета ТЭЦ

О мерах по укреплению паспортного режима в городе

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАШ. АССР.

Исполком горсовета решил:

1. Запретить прописку лиц, прибывших на постоянное место жительства, если в их паспортах нет отметки о выписке с прежнего места жительства.

Также не разрешать прописку лиц, прибывших на постоянное или временное (более полугода месяца) жительство в город, если жилищная площадь, на которую они прописываются, не соответствует требованиям санитарной нормы (9 кв. м. на одного человека), за исключением случаев, когда применяются:

- лица из супружеской пары на жилую площадь другого супруга;
- нетрудоспособные или престарелые родители на жилую площадь детей;
- несовершеннолетние дети на жилую площадь родителей;
- дети старше 18-летнего возраста на жилую площадь родителей или лиц, замещающих их, в том случае, если они не имеют своих семей в других местностях;
- родные братья, сестры, не достигшие 18-летнего возраста, для выживших нетрудоспособных, независимо от возраста, если они состоят на иждивении лиц, к которым они прописываются, на жилую площадь этого лица;
- увольняемые из Вооруженных Сил СССР по окончании срока службы лица рядового, сержантского и старшинского состава в случаях, когда они были призваны в армию из данного города три

комбината здесь будут изготавливать капрон, синтетический шелк и другие материалы.

На снимке: администрация Раиса Меняева у предельной машины.
Фото Е. Сивилова.
Фотохроника ТАСС.

Праздник „красной звездочки“

Она средней школы № 3 ярко освещена. В вестибюле веселая суета, шум, смех ребят.

Двери пионерской комнаты широко распахнуты. Оттуда доносится барабанная дробь, звуки горна, слышатся озабоченные голоса. То и дело входят пионеры. Праздничные и нарядные, они привлекают внимание. Идут последние приготовления к празднику «красной звездочки», посвященному приему первокурсников в октябрата.

А в это время на втором этаже вспыхнула и засияла ярким светом пятникопечная звезда на башне «Кремлевской» стены. Рядом — громкий портрет Ильича. На стенах красочные плакаты. В последний раз критически «матривают» пи-

еры деле своих рук. Все в порядке! Можно начинать.

Стройными рядами входят в зал торжественные и праздничные первокурсники. На их лицах полнение и ожидание чего-то важного.

Четко шагая под звуки марша, входят пионеры. Устанавливаются тишина.

— Пионеры и октябрата, приготовьтесь к выносу знамени! Смирно! Внести пионерские знамя! — доносится приказ председателя совета дружины. Звучит сигнал горна. В такт ему раздается барабанная дробь. Взмываешь и застыли в салютные руки. Знаменосцы проходят с красными пионерскими знаменами дружно. В этот день пионеры

прикололи на грудь своих маленьких товарищей красную пятникопечную звездочку.

— Смотрите на нее, октябрата, — говорит директор школы М. Г. Лебедева, — такая же алая пятникопечная звезда горела на шпалерах тех, кто граждался за свободу нашей Родины. Она сияет сейчас на фуражкех воинов, которые «дралят» наше детство.

Если вы увидите красную звездочку на комбинатке, то знайте — этот комбинат убирает злое быстрее и лучше других. Высоко в небо под облака уносит красную звездочку самолет. Эти звездочки золотом сверкают на знаменах нашей Родины. Ярко, ярко светит алая звезда на башне Кремля. И вы, ребята, должны гордиться тем,

что будете тоже носить звездочку. Так поставьтесь же оправдать ее: хорошо учитесь, выполняйте правила октябрата.

А как внимательны и сосредоточены детские лица, когда пионеры читают им правила октябрата, как внимательно вглядываются они в плакаты, которыми иллюстрируют свой рассказ ребята!

...Окончивая торжественная часть. Выводные и радостные уходят из зала октябрата. С гордостью смотрят они на маленькую красную звездочку, что алет у них на груди; в этот день они влились в дружную и веселую семью октябрата, верных помощников пионеров.

Г. АНИЩЕНКО.

ТЕЛЕВИЗОР В ОБЩЕЖИТИИ

Хорошо воспользоваться с работы, когда знаешь, что дома ждет тебя интересный отдых. Недавно в красном уголке молодежного общежития № 2 был установлен телевизор. Теперь вечерами здесь собираются любители кинофильмов и телепередач. Интересно и удобно: посмотрев фильм, а после можно и обсудить его в

кругу собравшихся.

Обо всем этом позаботились шефы общежития — рабочие Кумертауского угольного разреза. Как только президент горкома профсоюза угольщиков закрепил их шефство, руководители предприятия побывали в гостях у молодежи, побеседовали с жильцами, узнали про их нужды, пообещали помощь и обещание свое не забыли. Недавно шахтный комитет выделил деньги; на них выпущены газеты и журналы.

Вспомнят девушки, заканчивая рабочую смену, об интересном вечере, и на душе у них веселее: хорошо теперь в общежитии!

П. ЕРИКОВ,
политрук общежития.

Хорошие дела

Вот это по-пионерски

Когда тебе много лет и плохое здоровье, даже небольшой груз кажется, ой, каким тяжелым.

Шла старушка с базара, несла сумку с покупками, дорога казалась долгой и утомительной. Старушку догнали две девочки — второклассницы третьей школы, Терехина и Татарникова. Поровнявшись с ней, сказали: «Разрешите Вам помочь?» — взяли сумку и донесли до дому.

И случай-то не какой-нибудь особенный, а на душе такая радость: внимательными и заботливыми растут в нашем городе дети.

А. КУРГАНОВА,
пенсионер.

ВНИМАНИЮ РАБКОРОВ!

В четверг, 3 марта, в редакции газеты «Горник» состоится очередное занятие школы рабкоров. Начало в 6-30 вечера. Приглашаются рабкоры и члены редколлегии стенгазет.

условия, если они имеют жилищную, в том числе в общежитии, если у них в городе проживают родственники или родители;

ж) офицеры и военнослужащие сверхсрочной службы Вооруженных Сил СССР, войск и органов МВД СССР и Комитета Государственной безопасности при Совете Министров СССР, уволенные в запас или в отставку и члены их семей — на жилищную площадь родителей, офицеры, жены офицеров или дети офицеров;

з) лица, освобожденные из мест заключения на жилищную, занимаемую их семьями или родственниками, с которыми они проживали до осуждения.

От лиц, проживающих в частных и коммунальных домах и прописывающих к себе на квартиру родственников, требовать заявления, в которых они должны указать состав семьи, занимаемую жилищную площадь со справкой домоуправления или бюро технической инвентаризации о размере жилищной площади и о том, что они имеют возможность ввиду излишней жилищной площади прописать к себе родственников.

2. За допущение проживания граждан без паспортов, с просроченными паспортами и неоплаченными, а также прописанными с нарушением санитарных норм, управляющих домами, комендантов общежитий, а также владельцев частных домов привлекать к административной ответственности в соответствии со статьей 35 «Положения о паспортах».

Граждан, допустивших нарушение «Положения о паспортах», привлекать также к административной ответственности, а за повторное нарушение — к уголовной ответственности.

Председатель исполкома Кумертауского горсовета

А. УСМАНОВ.

Зам. председателя исполкома Кумертауского горсовета

Х. КУДАШЕВ.

Спорт

ХРОНИКА

В воскресенье, в 10 часов утра, шесть провинциальных коллективов привезли соревнования на первенство ДСО «Труд» по настольному теннису. Борьба развернулась за второе, третье и следующие места (первое место коллектив ТЭЦ, занял ранее). Общие результаты показали, что второе место принадлежит теннисистам СГ-2, третье — Кумертаускому угольному разрезу, четвертое — погрузочно-транспортному управлению, пятое — жилищно-коммунальному отделу, шестое — Кумертаускому строительному управлению, на седьмом месте — брикетчики.

☆☆☆

В 12 часов дня состоялась лыжные гоночки в зачет лыжной спартакиады. Мужская была дистанция десятикилометровая, женская — пятикилометровая. Первое место заняли лыжники разреза, второе — ТЭЦ, третье — Кумертауского строительного управления. 39 участников соревнований уложились в нормы 1, 2, 3 разрядов. Не выступала в этот день команда жилищно-коммунального отдела.

☆☆☆

В три часа дня на расчищенном от снега запасном поле стадиона состоялась товарищеская встреча футболистов сборных команд Малачного и Кумертау. Первая товарищеская встреча прошла в бурном темпе, судья третьей категории А. Будашев объявил счет 6:2 в пользу городской команды.

☆☆☆

Учащиеся школ №№ 4 и 10 сдавали разрядные нормы по лыжам. Среди них лучшие результаты показали Игнатьев (школа № 4), Панкратов и Бульков (школа № 10) и соответственно заняли первое, второе и третье места.

И. ЩЕДРИН.

☆☆☆

Проведены встречи по волейболу на первенство городского совета ДСО «Труд». Команда Кумертауского строительного управления встречалась с командой погрузочно-транспортного управления и ЦЭММ, обе встречи проиграла со счетом 0:2.

Сейчас турнирную таблицу возглавляет команда ЦЭММ, не знающая ни одного поражения.

О. ДУШИННИН.

Редактор Ю. П. КИЗИН.

К сведению покупателей!

Все продовольственные магазины принимают стеклянную посуду из-под консервов и вино-водочных изделий по залоговой стоимости.

Товарищи покупатели! Не задерживайте дома стеклянную посуду, сдавайте ее своевременно.

Администрация.

Валентин Рашид Сахневич, проживающий в г. Кумертау, 1-й Комсомольский пер., 19, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Валентиной Халифой Галиуллиной, проживающей в г. Кумертау, ул. Советская, 30, кв. 6. Дело будет рассматриваться в суде 1-го участка г. Кумертау.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БССР.

Год издания 7-й

№ 27(993)

ПЯТНИЦА

4

МАРТА

1960 года

Цена 15 коп.

Встреча Н. С. Хрущева с членами индийско-советского общества по развитию культурных связей

КАЛЬКУТТА, 1 марта. В одном из залов государственного дворца Радж-Бхаван Н. С. Хрущев встретился с членами индийско-советского общества по развитию культурных связей. На встрече присутствовали премьер-министр Индии Дж. Неру, а также А. А. Громыко, Н. А. Михайлов, Г. А. Жуков, С. А. Скачков и другие лица, сопровождающие Н. С. Хрущева в поездке по странам Юго-Восточной Азии.

Отбытие Н. С. Хрущева из Калькутты

КАЛЬКУТТА, 2 марта. (ТАСС). Сегодня утром Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица вылетели из Калькутты в Кабул. На аэродроме Н. С. Хрущева провожали премьер-министр Индии Дж. Неру, видный политический деятель Бирмы У Ну, находившийся с кратковременным визитом в Индии, министр Маджани, губернатор штата Западная Бенгалия г-жа Найду, главный министр штата Б. Ч. Рай, министры западнобенгальского правительства, посол СССР в Индии И. А. Бенедиктов, иностранные консулы, представители общественности города Калькутты, работники советских учреждений в Калькутте во главе с генеральным консулом СССР в Калькутте и члены их семей, а также индийские и иностранные журналисты.

На аэродроме был выстроен почетный караул. Были исполнены гимны Советского Союза и Республики Индии.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ



Тело отделяется на брикетной фабрике в мастерской по ремонту Иване Федоровиче Дудко.

—Замечательный производитель. Добросовестный, беспокойный, он и активный новатор, — говорят о нем.

И действительно, только в этом году И. Ф. Дудко внес два рацпредложения. Все передовое, прогрессивное всегда в нем находит живой отклик. Он один из первых на брикетной фабрике подхватил начинание Валентины Гагановой.

Фото М. Гизатуллина.

Каждый труженик — строитель коммунизма

Мы повсюду видим контуры величественные его контуры вырисовываются в грандиозных планах семилетки. Они на глазах становятся явью, воплощаясь во всерастающие материальные блага.

Кто бы ты ни был по профессии: горняк, каменщик, штукатур, железнодорожник, металлург, токарь, инженер, врач, бухгалтер, продавец, ты — строитель коммунистического общества. Успешное завершение плана первого года семилетки — это дело твоих рук.

Замечательными трудовыми победами знаменуют советские люди и новый 1960 год, достигнутые успехи многих немалых еще более выдающихся. Они прилагают все силы, умение и способности к тому, чтобы скорее приблизить завтрашний день.

Сейчас, когда страна вплотную приступила к коммунистическому строительству, особенно важно, чтобы каждый советский человек глубоко постигал огромное общественно-историческое значение своей повседневной деятельности, видел в ней решающее условие укрепления могущества Родины, достижения изобилия материальных и культурных благ, полной победы коммунизма.

Тем, что производит материальные ценности, безусловно, легче усвоить мысль о значении своего труда. Но и те, кто не создает их, могут принести большую пользу. Врач, возвращая больных в строй подвигших тружеников, приносит радость в семью. Продавец, кондуктор, уборщица — заботливым отношением к обслуживаемым. Известно, что у людей с хорошим настроением и работа спорится, и общественной деятельности сопутствует успех, так как они все делают с подъемом, с душой. Более того у них воспитываются черты человека будущего, развиваются чувства товарищеской взаимной помощи и взаимного уважения, коммунистические нормы поведения в быту.

Сильно в нашем городе тружеников, которые высоко несут гордое имя — строитель коммунизма! Это знаменитый горняк машинист экскаватора № 538 В. П. Машин, бригада которого добивается хороших показателей в труде, бережно относится к машине. Здесь каждый беспокоится за товарищей, ибо от их успеха зависит и его личный.

Хозяином на производстве чувствует себя комсомолец электрослесарь Владимир Медведев, который трудится в мехцехе Кумертауского разреза. Он активно борется против недостатков в работе, выступает поборником рационального использования цветных металлов. В. Медведев ясно понимает, что богатство Родины создается трудом, усилиями миллионов таких, как он.

Строители коммунизма — это бригады, смены и отдельные рабочие, борющиеся за почетное право именоваться коллективами и ударниками коммунистического труда, которых в народе зовут разведчиками будущего. Они плещутся в своих рядах сотни тружеников нашего города.

Высокие темпы vanno трудящиеся страны, выполняя грандиозные планы семилетки. Но они могут быть значительно выше. Для того, чтобы ускорить темпы коммунистического строительства, приблизить коммунистическое завтра, необходимо добиваться, чтобы каждый советский человек был активным и стойким борцом за коммунизм, воспитывать идейно убежденных и всесторонне развитых людей коммунистического общества. Это — святая обязанность партийных и профсоюзных организаций.

Растет приток рацпредложений на Кумертауском разрезе, горняки с каждым днем активнее принимают участие в решении вопросов технического прогресса.

Особую ценность представляет рацпредложение слесаря А. М. Бортевцева. Усовершенствования и в схеме подачи воды и боковые установки от административно-бытового комбината позволило число слесарей сократить с пяти до двух, сэкономить государству 19,6 тыс. рублей в год.

Значительную экономии дает и внедрение в производство рацпредложения В. М. Галаймова и А. Ш. Алимбекова — установка рычажной кнопки на ручке державки сварочного аппарата для включения и отключения ее.

Прижаты к внедрению также предложе-

ния машиниста экскаватора Н. Г. Голованкина, мастера контактной сети М. Д. Глухова, машиниста насоса дренажной шахты Р. А. Азнагулова и др. Всего поступило 20 рацпредложений, из них 15 от рабочих.

М. СУЛТАНБЕКОВ, инженер по рационализации и изобретательству Кумертауского разреза.

НОВАТОРЫ

ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПЕРЕВОЗОК

Комплексная бригада ремонтников АТК № 11 под руководством Ф. В. Князькина в эти дни дополнительно к основной работе изготавливает двухтонные прицепы. В марте их будет изготовлено не менее 20. Это позволит предприятию перевезти дополнительно сотни тонн грузов и значительно перевыполнить план по грузообороту.

ПО СССР

Успехи проходчиков

СЕВЕРОУРАЛЬСК (ТАСС). За метровой горных выработок. В озвысокую производительность труда борются все проходческие бригады Североуральских бокситовых рудников. В январе они прошли сверх нормы свыше 300 дания.



Узбекская ССР. Сев яровых культур в совхозе имени К. Маркса Сурхан-Дарьинской области.

Фото А. Юма.

Славная традиция шахтеров

НОВОШАХТИНСК. В коллективе шахты имени Ленина треста «Несветайантрацит» стало традицией ежегодно отмечать дату рождения В. И. Ленина самыми высокими производственными показателями. Ленинскую трудовую вахту несут горняки и сейчас. Они стремятся к 22 апреля добыть сверх плана три тысячи тонн антрацита и за счет снижения себестоимости угля собрать за это время сто тысяч рублей. С начала года уже выдано на-гора 2300 тонн сверхпланового топлива.

Примеру коллектива шахты имени Ленина следуют горняки и других предприятий комбината «Ростовуголь».

Фотохроника ТАСС.

Главное — действительность

В строительном управлении № 2 бригада слесарей А. Осипова борется за звание коммунистической. В настоящее время в ее составе числятся двенадцать человек, способных, знающих свое дело специалистов. Тем не менее, за последние два-три месяца в этом коллективе заметно возросла активность, а вместе с ней и производительность труда.

В чем же дело?

Бригаде А. Осипова до сих пор не дают месячного плана, не снабжают соответствующим материалом, как правило, они подбирают его из утиля, на что тратят попусту драгоценное время. Наряды на работы оформляются кое-как, небрежно, лишь бы срубить. Такое отношение руководителей отбивает у людей заинтересованность, глушит инициативу.

Хочется сказать, что и в самом коллективе А. Осипова не чувствуется нового отношения к труду, непримиримости ко всякого рода недостаткам.

Здесь свиделись с грязью и беспорядком на рабочем месте, здесь смирились со своим «большим» положением, здесь ничего не предпринимается нового, что могло бы вывести из застоя.

Обо всем этом коллективу бригады следует серьезно подумать и по праву занять свое место в управлении.

М. ФЕДОРОВ.

Партийная жизнь

В сложных условиях

В партийной организации строительного управления № 2 в сложных условиях начала свою работу комиссия партийного контроля за своевременной сдачей объектов. В 1959 году необходимо было завершить и сдать в эксплуатацию 35 объектов, которые были сильно разбросаны территориально.

Начиная свою работу, мы ознакомились с графиком сдачи сооружений и положением дел на строительных площадках. Дела там шли не совсем хорошо. Приходилось принимать меры, чтобы ускорить темпы строительства, упорядочить завоз материалов на объекты, обеспечить участки квалифицированными кадрами. Уделяли внимание укреплению трудовой и производственной дисциплины.

Однако наша комиссия не смогла наладить действенный контроль и оказать практическую помощь в устранении неполадок на местах. Она не сумела охватить взаимно все участки в силу своей малочисленности. Ведь в составе этой комиссии всего лишь три коммуниста. На мой взгляд, партийная организация, создав малочисленные комиссии, допустила ошибку. Да и комиссия не опиралась на помощь активистов, передовых производственников, не имела настоящей связи с коллективом строителей.

Какие же результаты нашей работы? Прямо скажем, не блестящие. Из 35 строившихся и подлежащих сдаче объектов не были сданы три. Мы не добились

оперативного решения ряда неотложных вопросов производства. Например, при сооружении подпорной башни авторемонтных мастерских автобазы треста «Башуглеразрезстрой» никто не мог найти правильного инженерного решения, как устранить течь бака. И этот объект до сих пор не сдан.

Не смогли добиться упорядочения снабжения строившихся объектами изделиями. По этой причине не завершено строительство 16-квартирного дома в городе Мелеуз. Столкнувшись с первыми трудностями, мы отступили, не обратившись к вышестоящим организациям, смирились с недостатками.

Не решены серьезные вопросы по сооружению шламового хозяйства брикетной фабрики. Большая доля вины здесь падает на снабженца комбината «Башкируголь», не обеспечивших строителей необходимым оборудованием.

Комиссиям партийного контроля следует решительнее бороться против неоперативности и косности, в необходимых случаях обращаться за помощью в городскую партийную организацию, больше проявлять собственной инициативы и решительности производственных вопросов, ставить их перед вышестоящими организациями.

К числу недостатков надо отнести еще то, что наша комиссия не требовала проведения в жизнь своих предложений. Очень редко мы собирались для обсуждения неотложных задач.

В заключение хочется сказать, что работа комиссий партийного контроля — дело нелегкое. Желательно почаще собирать их члены, организовывая обмен опытом и методами работы. Обобщая и распространяя опыт лучших, можно поднять уровень работы всех комиссий. В этом деле не должны оставаться в стороне и бюро первичных парторганизаций.

З. ИСХАКОВ, председатель комиссии партийного контроля.

Книги продаются в цехах



КАМЧАТСКАЯ ОБЛАСТЬ «Наша цех обслуживает общественный распространитель книг комсомолец Юрий Пакин. У него можно приобрести нужную политическую, техническую и художественную литературу, оформить подписку на издания. Это объявление появилось недавно у входа в слесарно-монтажный цех Петропавловской судоремонтной верфи.

Ежедневно в обеденный перерыв и после работы комсомольцы — распространители книг приходят в бригады ремонтников, рассказывают о книжных новинках.

Слесарь Юрий Пакин — лучший на предприятии распространитель литературы. Сам стратегий книголюб, он за короткий срок распространил литературу на две тысячи рублей.

НА СНИМКЕ: Юрий Пакин (крайний справа) привнес в обиходный перерыв книги и живописно — малознакомую бригаду слесарей-дизелистов Шивалия Кричкова. Фото Ю. Муравина. Фотография ТАСС.

УЗБЕКСКАЯ ССР. Работники Ферганского нефтеперерабатывающего завода отмечают начало второго года семилетних трудовых успехов. Предприимчиво работают с опережением графика. Освоены выпуск дымового тропика — новой для завода продукции. В результате реконструкции и улучшения технологии атмосферно-вакуумной установки отбор светлых нефтепродуктов превышает норму на 2 — 3 процента.

НА СНИМКЕ: старший оператор В. В. Кручков (справа) и оператор А. П. Голованов следят за режимом работы атмосферно-вакуумной установки.

Фото В. Лейферовича. Фотография ТАСС.



Пути повышения производительности труда в строительстве

Выполнение плана по повышению производительности труда имеет огромное значение. Это обязывает руководителей строительных управлений, а равно и работников треста со всей серьезностью поведать себя заниматься этим вопросом, изыскивать пути повышения выработки каждым рабочим, занятым на строительстве. Однако план января по производительности труда выполнен на 94 процента. Соотвественные организационно-технические мероприятия на 1960 год по повышению производительности труда пока что выполняются с большими потугами, а контроль за их выполнением со стороны треста далеко недостаточен.

Имеются ли в строительных управлениях треста возможности выполнить в текущем году план по производительности труда? Безусловно, имеются!

XXI съезд КПСС четко и ясно определил пути повышения производительности труда в строительстве. Это — индустриализация строительства, превращение строительного производства в механизированный поточный процесс сборки и монтажа зданий и сооружений из крупноразмерных элементов и узлов, изготовляемых на заводах. Здесь должен оказать практическую помощь комбинат строительных материалов (гг. Саломасов и Задерновский). Необходимо обеспечить строителей панелями, лестничными маршами и другими железобетонными изделиями, смелее приступать к освоению новых видов железобетонных изделий (многоугольный кастинг, лестничные марши, фермы колонн и т. д.).

В строительных управлениях

также имеются большие резервы для повышения производительности труда. Возьмем к примеру грузочно-разгрузочные и транспортные работы. Наши строительные управления ежегодно расходуют до 15 миллионов штук кирпича и до 20 тысяч кубометров лесоматериалов. Для того, чтобы сократить затраты труда на этих работах, на передовых стройках нашего совнархоза давно уже организована бесконтейнерная перевозка кирпича, а на Петковском и Мелеузском кирпичных заводах продолжается еще дискуссия о ее целесообразности. А ведь одно это может сэкономить в текущем году свыше 2500 человеко-дней, что обеспечит выполнение дополнительного объема строительно-монтажных работ на 350 тыс. рублей.

Не налажена в строительных управлениях транспортировка растворов в контейнерах, а она позволила бы также сократить затраты труда рабочих.

Объем земляных работ в строительных управлениях составляет за год около 20.000 кубометров. Из них свыше половины выполняется вручную. Этому можно не допустить в текущем году, если главный механик треста т. Будыко проявит настойчивость в получении бурового агрегата, крайне необходимого тресту для выполнения земляных работ.

Не изжит до настоящего времени практика поспешного изготовления на строительных площадках плит перегородок, подоконных досок, штапиков, щитов наката и др. И это происходит при наличии механизированного Мелеузского Дока, призванного удовлетворять полностью строи-

тельные управления всеми старыми и новыми изделиями. Вот они, резервы повышения производительности труда!

Подсчитано, что в 1960 году на изготовление и доделку столярных изделий затрачено 9232 человеко-дня, из-за чего трест потерял 1,4 млн. рублей объема строительных работ.

Строительные управления ежегодно выполняют до 40.000 кубометров кирпичной кладки, на что затрачивается 40.000 человеко-дней. Здесь производительность труда можно увеличить прежде всего за счет своевременного обеспечения бригад каменщиков кирпичом и раствором, за счет поточно-конвейерного метода, выполнения работ по технологическим картам, использования подмоостей рациональной конструкции.

Установка гипсовых плит вместо деревянных позволит сэкономить по 0,9 человеко-дня на каждом квадратном метре.

Переход на строительство бесчердачных крыш тоже сокращает затраты труда. Имеются резервы в повышении производительности труда и на отделочных работах: применение сухой штукатурки, многослойного настила, механизация отделочных работ и т. д.

На рост производительности труда оказывают отрицательное влияние прогулы. В целом по тресту за 1959 год пропущено 971 человеко-день. Это только учтенные, а сколько скрытых прогулов?

Необходимо во втором году семилетки коллективу строителей добиться решительного подъема производительности труда и выполнения государственного плана капитального строительства.

И. КОКЛЮХИН, начальник планового отдела треста «Башуглеразрезстрой».

ПО-ХОЗЯЙСКИ РАСХОДОВАТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

механизировать ручной труд рабочих, но и сократить время загрузки печи на 20 минут и снизить удельный расход электроэнергии на 4 процента. Установка на этой печи более мощного трансформатора и замена старой неэкономичной автоматики электрическими регуляторами позволили уменьшить расход электроэнергии еще на 5 процентов. Теперь годовая экономия электроэнергии на этой печи составляет около 100 тысяч киловатт-часов.

Взамен существовавших на заводе тупиковых пароза электрических печей малой пропускной способности разработана и построена более экономичная конвейерная печь, предназначенная для пропитки и сушки роторов и статоров крупных электродвигателей. Эта печь полностью обеспечивает возросшую программу выпуска электродвигателей, позволяет перейти на пропитку изделий в водозольном лаке и обеспечивает равномерный выпуск продукции лучшего качества. Ее производительность в 23 раза выше тупиковой печи, и она позволяет экономить более 800 тысяч киловатт-часов электроэнергии в год.

Свыше 120 тысяч киловатт-часов электроэнергии в год завод экономит за счет установленных двух новых компрессоров с высоко-

вольтными двигателями производительностью 100 кубометров в минуту каждый. До этого в компрессорной работе малопродуктивные и неэкономичные машины.

Известно, что люминесцентное освещение почти вдвое меньше потребляет энергии и в то же время в два раза улучшает освещенность производственных помещений. Поэтому на заводе три крупных агрегатных цеха полностью переведены на люминесцентное освещение. В прошлом году коллектив завода «Динамо» сэкономил 4 миллиона 149 тысяч киловатт-часов электроэнергии — почти столько, сколько завод потребляет за месяц. Это вовсе не означает, что у нас исчерпаны все резервы экономии. Как и на других предприятиях, на нашем заводе есть недостатки в рациональном использовании электроэнергии, о которых справедливо говорится в письме Центрального Комитета КПСС. У нас еще велики потери электроэнергии из-за перегрузки сетей. Немалые потери электроэнергии в распределительных и сучьяльных сетях и шкафах.

Мастера и бригады участков, интересующие главным образом выпуск продукции, нередко допускают непопулярную загрузку печей. А что значит загрузить печь на по-

ложку ее объема? Это все равно, что увеличить расход электроэнергии на изделие вдвое. Усиление контроля, разработка технологических карт режимов и загрузки печей позволяет ликвидировать значительные потери энергии на этих энергоёмких участках.

Много расходуется эрв электромеханизма в вечерние и ночные смены, когда трансформаторы несут незначительную нагрузку и работают почти вхолостую. Существующее на заводе низковольтное распределительное кольцо из-за своего малого сечения не позволяет передавать нагрузку одним трансформатором на другие и тем самым не допускать их работы вхолостую. Поэтому усиление низковольтного распределительного кольца между трансформаторными помещениями — важная задача нашего коллектива. Решение ее позволит ликвидировать нерациональную работу трансформаторов и сэкономить примерно 120 тысяч киловатт-часов электроэнергии в год. В ближайшее время нам предстоит механизировать загрузку шихты и установить электрическими регуляторами на второй электропечи и тем самым ликвидировать нерациональный расход 80 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

За последнее время на нашем

Проверяем выполнение обязательства

В моем письме нет по существу ничего нового. Но я еще раз повторю вынужденный нас вопрос: так как социалистические обязательства, взятые нами, работниками паровозной службы, должны выполняться. А они очень серьезные; мы рещим поленную работу паровозоставов довести до 22 часов в сутки. В этом почетном деле нужно не только наше стремление, к этому должны стремиться все подразделения и службы комбината. Особую расторопность должен проявлять диспетчерский аппарат как службы движения, так и горной службы.

О том, что вопрос о координации работ на вывозке угля и горной массы наезд очень остро, свидетельствует хотя бы такой случай.

В ночь с 27 на 28 февраля, в третью смену на станции Угольная был дан парад на смену вахмистры вывезти 4 тысячи кубометров угля — 1600 тонн. Настроение у паровозников сразу поднялось. Да как не подняться! Погода благоприятствовала, пути были в хорошем состоянии. Оставалось принять смену и — в добрый час, как говорят.

Мы с помощником А. Барановым были очень довольны, что смену приняли благополучно, паровоз был полностью эквипрован.

Вначале все шло хорошо: 400 кубов, 500 кубов. Мы ликовали.

В 6 часов настроение наше омрачилось. Подъехали под экска-

О единой диспетчерской

ватор № 515, машинист у. Девадкин нам заявил:

— Грузить нечего: в забое уголь и порола. Буду отбирать то и другое.

Заявили об этом оператору, а также и о том, что машинист экскаватора просил вертушку пока не подавать. Однако оператор т. Тартыгина нам сказала:

— Стойте и ждите.

Так мы и простояли два часа, в то время как другие экскаваторы простаивали в ожидании вертушки. В частности, экскаватор № 840.

Об этом случае можно было и не рассказывать, если бы он был единичным. К сожалению, подобные явления повторяются нередко.

В чем же дело? Почему такая неоперативность?

Я считаю, что дело гаятся в том, что горный диспетчер не находится на своем месте, всю работу совершает оператор, который и создает путаницу. Кроме того, с мнением машиниста экскаватора почему-то не принято считаться. Мне кажется, что ему лучше планировать свою работу и знать: сможет он погрузить или нет. Если нет, то почему не задержать порожки на станции с таким расчетом, чтобы послать его под экскаватор, который наверняка нагрузит.

У дежурных подстанций есть такой грешок: они забываются о том, чтобы у них на станции не стоял порожки, а где-нибудь — или в забое, или в отвале — стой-

хоть смену, им не жарко и не холодно. Здесь, конечно, не только их вина.

Очень отрицательно сказывается на нашей работе и то, что нет оных дежурных по станции с экскаваторами, из-за чего простаиваем у светодорог, тем самым наносим вред работе, пережигаем топливо и перерасходуем воздух.

Эту неорганизованность в транспортировке угля и горной массы, мне кажется, можно ликвидировать, если создать одну диспетчерскую, что позволит гораздо оперативнее управлять движением паровозоставов.

На это необходимо обратить серьезное внимание, иначе наш уголь не скоро станет дешевым.

М. ЖИЛЬНИКОВ,

машинист паровоза погрузочно-транспортного управления.

У нас 7-часовой рабочий день

В конце февраля у нас состоялось общезаводское собрание. Рабочие и инженерно-технические работники узнали о переводе нашего завода на семичасовой рабочий день. Горько восприняли они это радостное сообщение. Выступавшие заверили коллектив, что, несмотря на сокращение рабочего дня, выпуск продукции они увеличат.

Коллектив взял на себя повышенные социалистические обязательства и принял эмзю салаватских авторемонтников.

Ю. АЗНАГУЛОВ,

слесарь тракторного цеха ремонтно-механического завода.

Бдительность кондуктора

Тепло отымаются высокую бдительность. Не так давно в нашем коллективе о главном кондукторе т. Васильеве. Несмотря на свой преклонный возраст он активно борется за сокращение оборота вагонов парня МПС, за рациональное использование каждой минуты рабочего времени.

Находясь на дежурстве, передовой кондуктор проявляет

уменьшалась. Рука Василяева механически достает ручку от стои-крана. Еще мгновение — и стои-кран сорван. Не доезжая 10 метров до группы вагонов, поезд остановился. Так, благодаря бдительности главного кондуктора Василяева, была предотвращена авария.

В. КИРИЧЕНКО,

ст. Распорядительная.

БОНН НА ОПАСНОМ ПУТИ

ления Германии в границах 1957 года. При всем этом боннские власти допускают умышленное смещение понятий. К решению проблем Западного Берлина они, собственно, не имеют никакого отношения, однако стремятся вмешиваться и тормозить ее урегулирование. И напротив: проблему воссоединения Германии, которая касается исключительно двух германских государств, они стараются переложить на великие державы и в то же время доходят до угрозы развязать новую войну. «Самая актуальная для немцев проблема воссоединения, — пишет, например, военный журнал «Вервисеншафтliche Rundschau», — принадлежит к числу тех вопросов, решение которых в настоящее время возможно только посредством войны».

Цель подобной авантюристической политики Бонна — помешать мирному урегулированию вопросов на предстоящей в мае с. г. встрече глав правительств. Боннские власти боятся нормализации обстановки и мирного урегулирования германской проблемы, так как это означало бы развитие Германии по мирному, демократическому пути. Весь смысл возрождения агрессивного рэйха, навязывающего соседям свою волю при помощи силы. Именно в этом направлении идет сейчас внутреннее развитие ФРГ — безудержная милитаризация (западногерманские вооруженные силы уже сей-

час являются вторыми по численности контингентам НАТО), выход из подполья откровенно фашистских организаций, подготовка к введению в ФРГ чрезвычайных законов, напоминающих мрачные гитлеровские времена, адептаурская пропаганда о том, что «особая миссия Германии — служить ослотом Запада в борьбе против Востока».

Наглым реваншистским вызовом всему миру, в том числе и отдаленным странам, входящим в НАТО, явился только что ставший достоянием гласности военный договор ФРГ с франкистской Испанией. На основании этого закулисного договора двух реваншистских европейских государств Западная Германия создает на территории Испании базы для военной авиации и запуска ракет, а также базы снабжения бундесвера. Этот шаг правящих кругов Западной Германии, как отмечается в опубликованном 26 февраля заявлении ТАСС, ведет к новым осложнениям в Европе и создает дополнительные трудности на пути решения назревших международных проблем.

Неизбежно напрашивается вывод, что ныне в Бонне решающую роль играют крайне реакционные милитаристские элементы, добивающиеся срыва любой ценой разрядки международной напряженности и ставящие под угрозу мир и безопасность народов.

А. ШАТНЛОВ.



Состоявшаяся на днях пресс-конференция в посольстве СССР в ФРГ, на которой была разъяснена позиция Советского правительства в вопросе о мирном договоре с Германией и о Западном Берлине, снова привлекла внимание общественности к германской проблеме.

Позиция СССР в этих вопросах продиктована интересами не только нашей страны, но также немецкого и других народов Европы, и ее, вероятно, не приходилось бы разьявлять, если бы она не подвергалась преднамеренным искажениям со стороны правящих кругов Бонна. Никто в мире не отрицает и не может отрицать, что решение вопроса о Западном Берлине ликвидировало бы очаг беспокойства и напряженности в Европе. Высшие Советским Союзом предложения о создании водного города Западный Берлин учитывают сложившуюся там обстановку, опасную для дела мира, и обеспечивают нормализацию положений в городе.

Столь же ясна позиция СССР в вопросе о мирном договоре с Германией. Н. С. Хрущев на IV сессии Верховного Совета СССР заявил, что мирное урегулирование с Германией — это неотложная международная проблема — вопрос самой первой важности.

В самом деле, ведь с момента окончания войны прошло полтора десятилетия, а мирного договора все нет. Правительство страны, которая, казалось бы, прежде других должна быть заинтересована в мирном урегулировании, — правительство ФРГ более всех тормозит заключение мирного договора. Учитывая все это, Советский Союз и в данном случае защищает не только свои интересы, но и интересы немецкого и других народов Европы. В основе советского проекта мирного договора, предложенного незадолго до Женевского совещания министров иностранных дел в 1959 году, лежат принципы обеспечения немецкому народу равноправия, мирного и демократического развития.

В чем же выражается позиция Бонна в важнейших вопросах Германии и общеевропейского урегулирования? Правящие круги Бонна занимают в этих вопросах негласную позицию: никакой нормализации обстановки, никакого мирного урегулирования! Выступая 10 февраля в бундестаге, министр иностранных дел ФРГ Брэнтан заявил, что «должно быть сделано все, чтобы сохранить вывешенный конституционный статус в Западном Берлине». А депутат Шнейдер потребовал «восстанов-

ПОКА ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТИ

Нашей бригаде слесарей на опыте прошлых лет известно, что к ремонту асфальтного завода комбината строительных материалов нам дано задание приступить, как правило, почти перед самым его пуском. В спешке подсылавшем валы, лопасти, подшипники и прочее. В спешке убираем и ста-

вим новые детали. Разумеется, от такого ремонта мало проку.

В настоящее время наша бригада почти простаивает без дела. Так почему бы нам не приступить к ремонту завода сейчас, чтобы своевременно пустить его в ход?

А. ОСИПОВ,

бригадир комплексной бригады строительного управления № 2.

заводе сжатый воздух производится более экономичными и высокопроизводительными компрессорами, чем раньше. Однако расходует он не всегда по-копейски. Наблюдаются значительные перепады давления на отдаленных участках от компрессорной станции, потому что сечение воздуховодов мала. Много еще неполадок в соединениях как воздушных коммуникаций, так и пневматической аппаратуры, установленной на токарных станках, прессах, подъемных устройствах и пневматическом инструменте. А это ведет к значительным потерям сжатого воздуха. Механика цепов недостаточно следят за исправностью пневматической аппаратуры и равнодушно относятся к явным потерям сжатого воздуха. Очень часто бывает так, что один из компрессоров, производительность, скажем, 30—40 кубометров в минуту, работает на потери, в результате достают тысяч киловатт-часов электроэнергии расходуется впустую. Немалые потери электроэнергии допускаются в результате невыявления мощности электроподогревателей, особенно на вентиляционных установках.

прокладку шнуров, увеличение низковольтных сетей и их усиление, перевод электроустановок с напряжения в 220 на 380 вольт, реконструкцию освещения двух цехов и перевода его на люминесцентное, автоматизацию компрессорной и насосной станций, переоборудование и усиление сетей сжатого воздуха и другие мероприятия. Выполнение этого плана позволит нам сэкономить свыше четырех миллионов киловатт-часов электроэнергии.

На заводе созданы комиссии и комплексные бригады по экономии электроэнергии и внедрению более экономичных электроустановок. На энергоёмких участках созданы автономные посты, приводятся рейды по проверке расхода электроэнергии. Напечатано много плакатов, призывающих бороться с потерями электроэнергии. В первом квартале намечено провести общественный смотр расходования электроэнергии. Партийная организация завода стремится вовлечь в борьбу за рациональное использование электроэнергии каждого рабочего, инженера и техника.

Свое обязательство — сэкономить в 1960 году не менее четырех миллионов киловатт-часов электроэнергии — коллектив нашего завода вымывает с чистотой.

Е. СКУДАРЬ,

ст. инженер отдела главного энергетика завода «Динамо», г. Москва.

В ответ на письмо Центрального Комитета КПСС «О рациональном использовании электрической энергии в народном хозяйстве» коллектив завода «Динамо» намечает обширный план организационно-технических мероприятий на 1960 год. Этот план предусматривает



В районе Западного Берлина—Шарлоттенбурге состоялся митинг протеста против активизации антисемитских и неонацистских сил, на котором присутствовало около 3 тысяч студентов и преподавателей западноберлинских высших учебных заведений. Полиция совершила нападение на студентов, державших в руках транспаранты с ненавистными именами активных нацистов, ныне занимающих ведущие посты в Западной Германии. — министр Оберлендера и Шредера, статс-секретаря Глобке и других. Нескромно участвовавший митинга было арестовано.

На снимке: митинг протеста, Фото Центральбюльа.

ПРИВЕТЛИВОЕ СЛОВО

По работе мне ежедневно приходится бывать в неспальных семьях — проверять чистоту квартир, дверей, накладывать карантин, временно отстранять от работы, беседовать о тех или иных инфекционных заболеваниях. Люди, с которыми приходится иметь дело, — в основном скромные и добрые. Но встречаешь и таких, которые огорчают своим поведением, надолго портят настроение.

1 марта я зашла в молодежное общежитие Кумертауского строительного управления. В комнате № 13 был выведен инфекционный больной, и я хотела узнать, как чувствуют себя остальные ребята, в каких условиях живут. Спрашиваю у Сагитова Амира, здоров ли.

— Не ваше дело, заболел — без вас пойду в больницу, — отвечает, а выкрикивает Амир, краснея от непонятной ярости, и, не поворачиваясь ко мне, продолжает заправлять постель.

— Была ли дезинфекция после госпитализации больного?

В ответ слышу еще более грубые слова: — Что за дезинфекция? У нас и так чисто (кстати, это было не совсем так), а никого не допускать, это все пустое, закрою комнату и уйду.

Так разговаривал со мной молодой рабочий; наверно, он еще и комсомолец.

К. БУЗАЕВА,
помощник эпидемиолога.

Даже в самых отдаленных и глухих уголках страны можно услышать слово «культура». Вместе с этим словом в быт советских людей входят новые отношения. Ведь «Коммунизм» — это не только У земли, у фабрик и заводов, но и дома за столиком, в отношениях, в семье, в быту, — писал В. Маяковский в стихотворении «Высока хвалите будущее!»

Вы, конечно, помните, читатель, чудесный детский рассказик «Волшебное слово» о мальчике, которому старик поведал замечательное слово — «пожалуйста». Обрадованный, он сейчас же захотел проверить силу этого слова. И кому бы ни говорил его, даже сердитой бабушке, «волшебное» слово распластало людей, делало их

добрыми, приветливыми.

А знаете ли вы, что в нашем языке это не единственное «волшебное» слово? «Доброе утро», «здравствуйте», «спасибо», «извините, пожалуйста», «доброе утро», «всего доброго» — приветливо сказанные собеседнику говорят о вашем искреннем уважении к окружающим людям, о внимательном и предупредительном отношении к ним. Скажите им от души эти слова, и вы увидите благодарное лицо человека, желающего сделать для вас что-нибудь хорошее. Вот, например, простое слово «здравствуйте!». В селе Михайловка, Кустанайской области, где работала наша студенческая бригада на уборке урожая, казахи и русские поддерживают замечательной обычай говорить его даже незнакомым встречным. Так делают не только взрослые, но и дети. Это очень приятно и даже трогательно. А у нас еще есть и такие, что, встречая знакомого, ждут, чтобы тот произнес слово приветия первым.

В манере поведения проявляется нравственный облик человека, его внутренняя культура, отношение к людям. В отличие от буржуазной морали, призывавшей каждого своего рода ширмой, которой каждый человек должен научиться прикрывать от посторонних свое истинное лицо, коммунистическая мораль требует, чтобы внешние формы поведения в обществе являлись выражением большой внутренней культуры, чтобы в них раскрывались во всей широте внутреннее достоинство людей.

«Это не ваше дело, без вас все знаю», — грубо и бестактно ответил рабочий Амир Сагитов на заботу работника санэпидстанции, продемонстрировав свое невежество, нарушая элементарные правила советской этики. Как поступить с Амиром?

Не следует наказывать человека, если обида нанесена им нечаянно, без злого умысла. Если же человек сознательно нарушает нормы советского общежития, умышленно обижает и оскорбляет людей, то по отношению к нему надо поступать как можно решительнее и круче, без всякой снисходительности. Думается, что об этом подумают и бытующий совет общежития, где живет Амир, и товарищи по работе.

Р. МАСЛЕННИКОВА

Обида — это не самое интересное, и почитателей здесь всегда много. Одни просят написать ткань для пальто, костюма. Другим нужна легкая ткань для нарядного весеннего платья.

Покупателей этого отдела обслуживает продавец Валентина Романова. Она сердечна в обращении с людьми. Увидит покупатель, затрудняющегося в выборе покупки, — обязательно придет на помощь.

Работница она еще совсем молодой, в августе 1959 года закончила техникум училище, но с работой справляется хорошо, и люди, которые обслуживает Романова, могут сказать о ней только доброе слово.

На снимке: В. Романова поздравляет ткань покупателям. Фото М. Гизатулина.



Он любит спорт

Любовь к лыжному спорту у Валерия Бабушкина проявилась еще в те годы, когда он был учеником школы № 1. Тренировки на лыжных физкультурных делания спортсмена уверенными и точными. Выступал на соревнованиях в 1956 — 1957 годах с лучшим лыжником Владимиром Власов. Вот с него-то и стал брать пример Валерий.

Будучи десятиклассником, Бабушкин уложился в нормы первого разряда. Поступил после десятилетки в техникум училище, тренировки не забросил и еще настойчивее стал овладевать лыжным спортом.

Скоро будет освоена и программа техникума. Впереди — интересная работа на угольном разрезе, новый коллектив, новые товарищи, новая спортивная команда. Валерий их, конечно, не подведет.

Валерий совсем молод. Это скромный и настойчивый в работе над собой спортсмен. Любит Бабушкин лыж-
А. СТОЛЯРЧУК.

СОВЕТЫ ВРАЧА БОЛЕЗНЬ БОТКИНА И ЕЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

За последние два месяца в нашем городе случилась болезненная желтухой участились. Это заразная болезнь, вызываемая ее живым микроорганизмом. Она изучена впервые русским врачом С. Боткин и носит его имя.

Восприимчивость людей к желтухе очень высокая. Болеют ею люди всех возрастов, но гораздо чаще — дети, особенно младшего возраста. Источником заражения является больной желтухой человек. Он распространяет возбудителя в окружающую среду. Общение с ним опасно. Предметы домашнего обихода, которыми пользовался больной, также являются активными передатчиками микробов болезни Боткина.

Он в обязательном порядке помещается в больницу, чем раньше, тем благоприятнее будет исход болезни и безопаснее для окружающих. Помещение, где лежал больной, нужно срочно дезинфицировать. Родственники и близкие больного должны оказать полное содействие медработнику в проведении обеззараживания.

Одним из предупреждения болезни Боткина и борьбы с ней недостаточно выявление больного и его госпитализация. Необходимо проводить последовательно целый ряд практических мероприятий, которые предупреждают заболевание.

Среди средств борьбы с желтухой наибольшее значение имеет строгое соблюдение правил личной гигиены и гигиенических требований в домашних условиях, в общественных столовых, продовольственных магазинах, на рынках, в школах, детских учреждениях. Каждый гражданин должен воспитать в себе привычку тщательно мыть руки с мылом перед каждым приемом пищи. Это является не только требованием культуры, но и средством предупреждения заразных заболеваний, в частности болезни Боткина.

Р. АБДУРАШИТОВ,
врач городской больницы.

По следам наших выступлений

„Нельзя жить по-старинке“

Под таким заголовком 12 февраля была помещена статья, в которой говорилось о серьезных недостатках в проведении занятий в кружке по истории КПСС и слабом контроле за ее работой бюро парторганизации Кумертауского строительного управления.

Секретарь парторганизации Т. Гуров сообщил редакции, что

коммунисты на своем собрании обсудили статью, фанты, приведенные в ней, признаны правильными. За непосещением занятий коммунисты тт. Назарова, Хисамутдинова, Булатов и за слабую подготовку и занятиями пропагандист т. Машини предупреждены. Приняты меры и улучшению работы кружка.

„СВИСТУЛЬКА“

Их установили по разрешению горгортехнической инспекции для использования только при работе в разрезе. Но некоторые трактористы этим сигналом часто злоупотребляют.

Не так давно вышло из квартиры и слышу необычный свист и рев, в котором еще и слышится гул мотора. Сразу всплыла мысль, что где-то случился несчастный случай — ничего подобного: шел обыкновенный трактор. А вот 25 февраля тракторист Ф. Ларин внутри гаража тоже стал давать оглушительный сигнал. Начальник колонны Н. И. Солнцев и механик тракторного парка П. Д. Чернен

столы и улыбались. На их доволных лицах можно было прочесть: «Вот, мол, какая «свистулька» в нашем гараже!»

Мне кажется, что если бы горгортехническая инспекция узнала, что в комбинате «Башкиртуголь» ни на одном тракторе не найдешь глушителя, то не разрешила бы ставить сигнальный гудок: шум мотора и так слышен за километр.

Об этом следует подумать: беспрерывно нервировать жителей города нельзя.

П. БАТРАКОВ,
автокрановщик комбината «Башкиртуголь».

ТОВАРЫ НА ПРОКАТ

Домохозяйка пришла в магазин купить нужную ей в хозяйстве вещь. Но что это? В магазине организован новый отдел: здесь продают предметы домашнего обихода не «насосом», а на временное пользование. На стене вывешены правила новой формы обслуживания трудящихся. Кроме того, ведущая этим отделом Л. Сарветдинова дает интересующимся покупателям пояснения.

Не каждая семья может сразу приобрести все нужные в домашнем обиходе предметы: стиральную машину, пылесос, электрочайник, швейную машину. Да это и не всегда выгодно. Не каждый день приходится пользоваться, например, стиральной машиной: перестирал все и стоит она без пользы, а товар этот дефицитный, приобрести трудно. Зато машины, и стиральные, и швейные, которые выдают на временное пользование, будут работать с полной нагрузкой.

Приближается праздник 8 Марта, и подарок, сделанный женщиной-хозяйкой, особенно уместен, да и не только женщинам. Вот подходит к прилавку молодой человек. Ему нужен аккордеон. Осмотрев «покупку» и заметив парашу, говорит продавцу:

ЭТО ЧЕСТНО!

Возвращаясь домой, рабочие В. Урманов и В. Пивоваров обнаружили на дороге у Малеузовской автостанции чемодан. Находку доставили в городской отдел милиции Кумертау.

В чемодане было обнаружено 9 авиальных кофточек, документы и 250 рублей. Все эти вещи принадлежат Сарышевскому сельпо Юмагузинского района. Их потерял заведующий магазином № 2 Н. Сабиров, возвращаясь со склада.

Городской отдел милиции благодарят тт. Урманова и Пивоварова за их честный поступок.

Н. ПОРОШИН.

— Вы ведь поверьте мне, что этот дефект нанесен раньше?

— Конечно, — отвечает с улыбкой продавец, — люди у нас честные, и хочется верить друг другу.

Разве плохо посидеть за праздничным столом и послушать музыку! И ребята двенадцатой комнаты молодежного общежития № 1 взяли на пятнадцать суток латифон.

Доброжелательно отзываются горожане об организации отдела «на прокат» при хозяйственном магазине. Новая форма обслуживания трудящихся очень удобна. Со временем этот отдел расширит свой ассортимент. Здесь можно будет приобрести легкую надувную лодку, мотоцикл, велосипед и другие интересные вещи.

А. ФАДЕЕВА.

Редактор Ю. П. КИЗИН.

Конторе механизации и проката треста «Башуглеразрестрой» требуется дипломированный (или практик с правами ответственности) механик по дизельным и электрическим экскаваторам. Оплата — 1000 рублей в месяц.

Администрация.

Байкова Оксидина Борисовна, проживающая в г. Кумертау, старшие Пятки, ул. Деповская, 60, возбуждает дело о расторжении брака со Степановым Семенов Петровичем, проживающим в Оренбургской обл., пос. Гай, ул. Комсомольская, 12, кв. 7.

Дело будет рассматриваться в суде 2-го участка г. Кумертау.

Адрес редакции г. Кумертау, улица М. Гафури, 26, второй этаж. Телефоны через городской и комбинатский коммутаторы.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.



ОБЩЕСТВЕННЫЙ В КОЛЛЕКТИВЕ

Успешное решение задач массового развития физической культуры и спорта, повышение мастерства во многом зависят от того, как привлечен общественный актив к спортивной работе.

Широко известен в нашем городе коллектив физкультуры погрузочно-транспортного управления. Здесь инструктору т. Ежову помогают общественные инструкторы, по лыжам — И. Зудилин, по волейболу и баскетболу — Г. Буробин. Есть общественные инструкторы и в других спортивных коллективах. Так, на ТЭЦ по настольному теннису помогает тренировать В. Афонин, по лыжам — В. Кузнецов. Хорошо работают общественные инструкторы по различным видам спорта в большом коллективе Кумертауского угольного разреза.

К сожалению, подготовка и использование общественных инструкторов во многих физкультурных организациях ведется неудовлетворительно или вообще не ведется. Нет семинаров, на которых инструкторы-общественники повышали бы свои знания. Союз спортивных обществ и городской совет ДСО «Труд» мало популяризируют опыт работы лучших физкультурных работников, не оказывают достаточной методической помощи, в результате чего многие из них прекращают свою работу. Именно поэтому мало у нас инструкторов по различным видам спорта, а отсюда плохо и с массовостью в спорте.

Начинающим спортсменам приходится заниматься самостоятельно. А когда нет контроля над тем, как тренируется каждый из новичков, возможны перегрузки, усугубленные неправильной техникой и как следствие — плохие результаты на соревнованиях. На этом примере наглядно видна роль общественного инструктора.

Главным в содержании работы общественных инструкторов

ИНСТРУКТОР

является проведение учебно-тренировочных занятий, разработка учебных материалов, участие в организации и проведении соревнований, воспитательная работа в среде спортсменов. Общественный инструктор должен уметь организовать и методически провести занятие, уметь объяснить, правильно показать технику, а также обладать навыками в организации соревнований и судейства.

Подготовка общественных инструкторов должна вестись на базе городского совета ДСО «Труд», где есть инвентарь и оборудование, а для преподавания необходимо привлекать лучших специалистов. Кроме того, каждый из них должен самостоятельно повышать свои знания, дисциплинированность и аккуратность в выполнении своих обязанностей, должен стать примером для членов своего коллектива. За хорошую работу Союз спортивных обществ и организаций награждает общественного инструктора грамотой и значком «Отличник физической культуры СССР», заносит в Почетную книгу.

Ожиданием было 3 марта в железнодорожном клубе станции Кумертау. Сюда собрались на объединенное совещание работники погрузочно-транспортного управления и станции Кумертау.

Много общего имеется в работе железнодорожников двух предприятий. Однако в их отношениях сложилось и немало ненормальностей, мешающих выполнению государственного плана, технико-экономических показателей.

С докладом выступил начальник станции Кумертау т. Гуменюк. Он рассказал о положении дел за первые два месяца нового года. Январский и февральский план по отгрузке и отправлению угля станцией Кумертау не выполнен. Образовалась задолженность более 30000 тонн угля. Плохо обстоит дело и с оборотом вагонов. Если по ПТУ за истекший период простой вагонов ниже нормы на 0,2 часа, то по станции Кумертау он превышен на 1,5 часа. Этому способствовал ряд причин.

Не было ритмичности в обеспечении паровозом, что приводило

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Высоких производственных показателей из месяца в месяц добивается бригада электрообмотчиков центральных электромеханических мастерских. Ежемесячная выработка не в среднем около полутора нормы. Сейчас она борется за высокое звание коллектива коммунистического труда.

Бригаду возглавляет коммунист Андрей Васильевич Повстинко — умелый организатор и добросовестный труженик. Он является и активным рационализатором. Так, по его предложению был изготовлен съемник для зубчатых полушфут, усовершенствованы контакторы на панелях экскаватора СЭ-3. В его бригаде трудится и его отец Василий Иванович, отдавший производству многие годы своей жизни.

На снимке (справа): Василий Иванович и Андрей Васильевич Повстинко.

Фото М. Газатулина.

На ленинской вахте

Коллектив станции Распорядительная, стремясь достойно отметить 90-летие со дня рождения основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, вождя и учителя пролетариата В. И. Ленина, добился новых трудовых успехов. План отгрузки угля за февраль выполнен на 120 процентов.

Особенно высоких производственных показателей достигли смены дежурных по станции т.т. Кутышовой и Семенова, выполнявшие месячное задание на 132 процента. На славу потрудились весовщики т.т. Сеницина и Красавицына, стрелочники т.т. Кленова и Финягина, главный механик т.т. Абдюша, Газатулина и Слепушкин и другие.

Коллектив станции полон решимости и впредь держать высокий темп в работе.

Н. С. Хрущев в Афганистане

КАБУЛ, (ТАСС). Сюда по приглашению его величества короля Афганистана и афганского правительства с визитом дружбы прибыли Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев посетил строительство Кабульского аэродрома, которое осуществляется с помощью Советского Союза, а также крупнейшее промышленное предприятие Кабула — Кабульский хлебокомбинат, построенный при экономической и технической помощи Советского Союза.

РАПОРТУЮТ СТРОИТЕЛИ

Коллектив первого участка Кумертауского строительного управления борется за выполнение взятых социалистических обязательств. План февраля выполнен досрочно. Выработка на одного рабочего составила 102 процента к плану.

Высоких трудовых успехов добились комплексные хозяйственные бригады Н. Серова, М. Фатихова, В. Мартынова, борющиеся за звание коммунистических.

В. РУБАН,
нормировщик первого участка.

ВЫХОД НАЙДЕН

Трое суток стояла у нас в гараже Кумертауского строительного управления автомашина ЗИЛ-151: вышла из строя полусеть заднего моста левой стороны. Очень трудное создалось положение. Мы обратились за советом в автобазу треста «Вашугле-разрезстрой» к Г. Н. Уманову. Он посоветовал сварить полусеть.

Третий месяц автомашина на линии. Теперь мы не слышим старые полусети и после реставрации употребляем их в дело.

Теперь мы не слышим старые полусети и после реставрации употребляем их в дело.

Ф. СЕМУХИН.

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Производственную программу цеха — молодой токарь по дереву февраля по валовой продукции В. Михалкин, в раздельном — сталкочник А. Сурков.

Коллективу лыжной фабрики немало еще придется поработать над улучшением качества основной продукции. М. РЯБОВ, директор лыжной фабрики.

Коллективу лыжной фабрики немало еще придется поработать над улучшением качества основной продукции. М. РЯБОВ, директор лыжной фабрики.

В настоящее время на фабрике осваивается выпуск полумягких стульев. Уже в марте выданы первую партию готовой продукции.

Замечательно потрудились в лыжном цехе бригадир Н. Шульман, станочник И. Лавров, шлифовальщица Т. Коробова, в столярном



Московского нефтяного института в Алматы, и недавно демобилизованный воин В. Болышагин — учащийся вечерней средней школы.

На снимке: инженер А. Боголаз (слева) и В. Болышагин проверяют оборудование. Фото В. Маслинкова. Фотохроника ТАСС.

ТАТАРСКАЯ АССР. На электрообезжелезающей установке (платный промысел управления «Бузульманефть») успешно проведена перестройка технологического оборудования. Теперь нефть освобождается не только от частиц воды, но и от примесей минеральных солей. Немало ценных предложений при проведении этих работ внесли оператор установки Анатолий Боголаз и его товарищ по работе Владимир Болышагин. Оба они повышают свое образование. Первый — студент вечернего отделения филиала

ЗА СОГЛАСОВАННОСТЬ В РАБОТЕ

зачастую к невыполнению суточных заданий. Завышались нормы простой вагонов из-за неравномерной погрузки в течение суток. В ночное время, как правило, грузится меньше 30 процентов суточного объема, а 70 процентов приходится на долю дня. Это приводит к тому, что к концу отчетных суток на станции накапливаются груженные составы. А в то время обычно последние паровозы отсутствуют, и вагоны непроизводительно простаивают.

Отрицательно сказались также обслуживание одним маневровым паровозом двух станций: Ермолаево и Кумертау. Были случаи, когда составы проставали от момента прибытия вагонов на станцию до начала реформирования — до 20 часов. И это в то время, когда брикетная фабрика не была обеспечена паровозом и работала на аварийный склад. Особенно большие простои приносит вагоны, прибывающие под выгрузку на ремонтно-механический завод и базу ОРСа. Здесь они простаивают иногда по 2—3 суток.

— Сейчас, в связи с прекращением добычи угля на Маячном угольном разрезе работа на станции Кумертау значительно упростилась, так как распыление вагонов ликвидировано, — говорил начальник службы движения ПТУ т. Медведев. — Однако информация о подходе поездов совершенно прекращена. Мы не знаем, какой груз нам идет, кому предназначен и в котором часу должен прибыть. Отсюда — простои вагонов.

Поездный диспетчер ПТУ т. Кутышовой высказал свое мнение о необходимости кооперированного использования техники, об ускорении передвижения вагонов с путей МПС на подъездные пути ПТУ в обратном.

— Дело надо повести так, чтобы во всем чувствовалось, что работает один коллектив и хорошо выполняет поставленные перед ним задачи, — закончил он свое выступление.

В связи с возникшими затруднениями железнодорожники обязаны уделить особое внимание,

оказать максимальную помощь предприятиям комбината для того, чтобы обеспечить выполнение государственного плана. Было решено реконструировать мачтовую горловину станции Кумертау с таким расчетом, чтобы обеспечить прямой прием поездов со станции Брикетная без заезда на станцию Заря. Это в значительной степени приведет к снижению оборота вагонов.

Участники совещания приняли совместное социалистическое обязательство на 1960 год. Решили годовой план погрузки угля выполнить досрочно — к 10 декабря, не догрузив первых двух месяцев нового года восполнить в марте. Простой вагонов по станции и поездовому пути сократить на 1 час, добиться 100-процентной маршрутизации поездов. Вызвать на социалистическое соревнование коллектив станции Салават и подъездного пути комбината № 18.

В. КИРИЧЕНКО,
начальник станции Распорядительная.

ЗА БУМАЖНЫМ ЩИТОМ

Вам города Кумертау есть поселок Пятка. Никто там не знает, сколько там жителей. Даже городские власти не знают. В исполкоме горсовета говорят: около трех тысяч. В горкоме партии назвали цифру в пять тысяч. Сам же пятковцы уверяют, что в поселке проживает не менее семи тысяч.

Кто из них прав — не нам судить. Ясно одно: поселок большой и требует к себе внимания. Впрочем, пятковцы на многое и не претендуют. Они только хотят иметь клуб, культурный очаг, где можно было бы посмотреть кинокартину, почитать, послушать лекцию, пообщаться. Короче говоря, они хотят отдышать культурно. Клуб здесь был. Но осенью минувшего года здание пришло в ветхость.

И вот клуба нет. Его сломали. Хочется посмотреть кинокартину — садись в автобус (он иногда ходит) и езжай в Кумертау. Семь километров туда, и семь — обратно. Хорошо такие советы давать правдивым людям. А в Пятках живет рабочий люд, который не разменивал бы все кумертауские автобусы. А нужно ли доказывать, что советские люди не хотят жить без клуба. Это для них несправедливо и дико. Так и пишут пятковцы в своих письмах во все инстанции: городские и областные.

А им отвечают, что отпустить средства на строительство клуба не могут ни совнархоз, ни Министерство культуры БАССР. Кто же может? Ведь больше обращаться не к кому.

Конечно, сейчас главный упор делается на промышленное и жилищное строительство. Но где сказано, что поселок с многочисленным населением должен оставаться без единственного очага культуры? Думается, что руководители совнархоза, Министерство культуры БАССР в данном случае формально подходят к делу, не учитывают, что речь идет не о дополнительном, а единственном очаге культуры, на много тысяч человек, на целый рабочий поселок.

В Кумертауском горкоме КПСС говорят, что сейчас есть договоренность соорудить в Пятках красный уголок на двести начальных предприятий города. Но когда его построят? Ведь планируют начать работы не раньше лета! И нужно прямо сказать, что красный уголок проблем не решает.

Нужно ли обрисовать, как скучно жить в Пятках? Заключается рабочий день. Где и как провести вечер? Приспичуем одно из писем в редакцию нашей газеты: «А что же остается делать молодежи? Не крутятся вокруг поселка, берут на тронх бутылку, потом инвентарят, а утром просыпаются и

миланци. Устроились на 15 суток только от безделья. Иди иди играть в карты, что там же к добру не приведет».

А вот еще более тревожные вещи. Именно в Пятках длительное время орудовали баллисты. Вот уж кто был доволен ослаблением идеологической работы в поселке! Как умиленно вздыхали они в надежде запутать в своих людских сетях молодых души!

Был и такой, получивший широкую известность, факт. Мусульмане-фанатики организовали среди населения сбор денег на постройку мечети.

В горкоме партии говорят, что церковники и мусульмане в последнее время прекратили активную работу. А есть ли гарантия, что они не возобновят ее. Ведь в Пятках для них — благоприятная почва.

Бесспорно, лучшим местом для массово-политической и культурно-просветительской работы является клуб. Но его пока в Пятках нет. Но значит ли это, что нужно свернуть работу с людьми? А в Кумертау поступили именно так.

Мы беседовали с секретарем горкома ВЛКСМ тов. Михайловым. Он уверяет, что без клуба ни о какой работе с молодежью не может быть и речи.

— Вы знаете, в Пятках я не был уже два месяца, — признается он. Мне стыдно там появляться. Молодежь требует построить клуб, а я им помочь бессильен.

Так, товарищ секретарь, помоги юношам и девушкам хоть как-то интереснее жить. Можно в Пятках каток залезть? Можно там создать лыжную секцию? Тов. Михайлов отвечает, что можно. За чем же дело встало? Почему бы работникам комсомола не проводить в Пятках читательские конференции, литературные вечера?

В библиотеке вполне могут разместиться 50—60 человек. Но вечерами она почти пустует. А красный уголок при кирпичном заводе? Он невелик, но и там каждый вечер можно собирать столько же людей.

А пока горком комсомола все инстанции бомбит письмами о необходимости клуба. Это делать нужно, но следует и что-то самим предпринимать. Кстати, горком профсоюза угольщиков тоже ограничивается перепиской насчет клуба с вышестоящими организа-

циями. Но приказом бумажным щитом нельзя прикрыть свою бездельность.

В Пятках есть две партийные организации — в средней школе и на кирпичном заводе. Но они работают очень слабо. На заводе, например, 18 инженерно-технических работников, но ни один из них не участвует в лекционной пропаганде.

— Конечно, мы бы могли многое сделать, — признается главный инженер завода тов. Цымбалова, — но об этом никто с нами еще не говорил.

Однажды в Пятки приехал лектор из Уфы. Секретарю парторганизации кирпичного завода тов. Рогову предложили собрать рабочих в красный уголок. Он наотрез отказался сделать это.

— Зачем вы так поступили? — спросили его в горкоме.

— Чтобы быстрее клуб строили, — последовал ответ.

Тут, как говорится, и комментарии не требуются.

Неприглядна и роль отдела пропаганды горкома партии. Его работники ограничиваются тем, что организуют в Пятках одну лекцию в месяц. Присутствует на ней 70—80 человек. А жителей там — тысячи. Не ведется агитационная работа среди населения и по месту жительства. Можно организовать шестую ведущих парторганизаций города над жителями Пятков, создать там крупный и крепкий агитколлектив! Нужно, так построить работу, чтобы ежедневно в каждом доме появлялся агитатор.

Обо всем этом мы подробно говорили с секретарем горкома КПСС тов. Черепениным. Он всполнил свою юность.

— В деревне была небольшая школа. Тут для нас был и клуб, и библиотека, и лекционный зал. А какие спектакли ставили!

Тов. Черепенин возмущался, что работники отдела пропаганды и агитации горкома КПСС, горкома комсомола проявляют беспомощность, не умеют работать там, где трудно.

Интересы дела требуют, чтобы такой разговор состоялся на бюро Кумертауского горкома партии со всеми вытекающими отсюда выводами.

Г. КУДРЯШОВ.

«Советская Башкирия» от 2 марта 1960 года.

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ

По решению Совета Министров СССР с 1 марта 1960 года снижены государственные розничные цены в среднем: на электротехнические швейные машины — на 20 проц., на гардины-сетчатое полотно — на 23 проц., на меховые изделия из шкур серебристо-черных лисиц и песца — на 20 проц., на ткани из натурального шелка и на отдельные виды тканей из искусственного шелка — на 15 проц., на феталпараты некоторых марок — до 30 проц., на некоторые марки радиоприемников и румей охотничьих — на 25 проц., на мотороллеры «Вятка» — на 18 проц., на консервы, макароны и кофе со сгущенным молоком — на 30 проц.

По решению Советов Министров союзных республик с 1 марта сего года снижены также государственные розничные цены в среднем: на затаручки и затарандаши — на 20 проц., на лезвия для безопасных бритв — на 30 проц., на гардины — на 20 проц., на галантерейные изделия — на 5 проц., на мармелад — на 18 проц.

Выгода населения от настоящего снижения государственных розничных цен в расчете на год составит около 2,5 млрд. рублей.

Партийная жизнь

О членских взносах

Устав КПСС четко определяет права и обязанности членов партии, которыми каждый коммунист должен неукоснительно руководствоваться в своей повседневной жизни.

Хотелось бы остановиться на одном из пунктов Устава партии, именно на том, который гласит: член партии уплачивает установленные членские взносы. Соблюдение этого пункта в известной степени характеризует аккуратность и дисциплинированность члена партии, подчеркивает его заботливое отношение к своему долгу и постоянной связи со своей организацией.

В большинстве партийных организаций предприятий, учреждений и организаций города приняты, учет и сдача взносов уделяется серьезное внимание, работа проводится согласно инструкции ЦК КПСС. Положительный пример в этом показывают парторганизации автобазы треста «Башуглеразрезстрой», артели имени XI съезда КПСС, ОРСа комбината «Башкиртуаль» и другие.

В этом важном деле имеются и серьезные недостатки. Например, в партийной организации ЖКО бывший секретарь т. Артакин запутал учет поступления и сдачи партийных взносов, допустил недостачу, за что сурово наказан.

Факты грубого нарушения инструкции о членских взносах имеют место в парторганизации Кумертауского строительного управления (секретарь т. Гуров). Многие коммунисты здесь уплачивали взносы с нечестного заработка, создавая за 1959 год задолженность 2326 рублей. Систематически не доплачивал, оказался должником по взносам коммунисты тт. Васильев Н. В. — 270 рублей, Гареев С. К. — 275 рублей, Бульков В. В. — 130 рублей, Агафонов А. Г. — 321 рубль, Петров Н. Я. — 198 рублей.

Подобные факты имеются также в партийных организациях городской АТК № 11 (секретарь т. Сафеев), погрузочно-транспортного управления (т. Сажко), брикетной фабрики (т. Железняк), Кумертауского угольного разреза (т. Морозов).

Нарушения инструкции ЦК КПСС о членских взносах, в частности, являются результатом того, что многие секретари партийных организаций не ознакомлены коммунистов с новой инструкцией, не обеспечивают своевре-

менный прием взносов. Новой инструкцией установлены определенные сроки приема взносов. Согласно их секретари парторганизаций обязаны принимать взносы с заработка за первую половину месяца и до 20 числа сдать всю собранную сумму в сберегательную кассу.

Коммунисты должны уплачивать взносы как с основного заработка, так и с дополнительного (работа по совместительству, сверхурочная работа, литературный гонорар, надбавки к зарплате за выслугу лет, надбавки за работу в отдаленных местностях, с пенсий работающих пенсионеров).

Секретарям партийных организаций, где допущена недоплата, следует в ближайшее время погасить задолженность и не допускать ее в дальнейшем. Вопрос о состоянии уплаты членских взносов должен рассматриваться и утверждаться на заседаниях бюро, собраниях первичных партийных организаций не реже одного раза в три месяца. Следует информировать коммунистов об уплате членских взносов за прошедший месяц на очередных партийных собраниях.

Сбор членских взносов и отчетность по ним нельзя рассматривать как техническую работу. Этот вопрос является более серьезным, связанным с соблюдением дисциплины и обязанностями, вытекающими из требований Устава партии.

К. МАХМУТОВ,
зам. орготделом горкома КПСС.

По следам наших выступлений

„ЕЩЕ РАЗ ОБ ОБОРОТЕ ВАГОНОВ“

Так называлась статья, опубликованная в газете 17 января. В ней разной критике подвергались, в частности, руководители Кумертауского разреза, допуская длительные простои вагонов.

Начальник Кумертауского разреза т. Манушев сообщил, что факты, изложенные в статье, подтвердились. Принимаются меры и устранению перепробов вагонов под погрузкой и выгрузкой. Виновные привлекаются и ответственности.

В ПРЕЗИДИУМЕ ГОРКОМА СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ

На днях президиум горкома союза угольщиков подвел итоги выполнения взятых социалистических обязательств коллективами предприятий и строек города за январь 1960 года. Победителем в соревновании вышел коллектив погрузочно-транспортного управления, выполнивший план грузооборота на 103,8 процента, в том числе по перевозкам угля и бривета на 103,7 и вскрытия на 100 процентов. Транспортникам присуждено переходящее Красное знамя горкома союза угольщиков.

За значительное перевыполнение плана по генподразу и собственными силами коллективу Кумертауского строительного управления также присуждено переходящее Красное знамя горкома профсоюза.

Президиум горкома отметил крайне неудовлетворительное состояние техники безопасности и технической пропаганды на ремонтно-механическом заводе. Главному инженеру завода т. Ильяну предложено в месячный срок устранить отмеченные недостатки и в конце марта доложить об этом президиуму горкома профсоюза.

И. ПЧЕЛИНЦЕВ, секретарь горкома союза угольщиков.

ТРУД И ОТДЫХ АВТОТРАНСПОРТНИКОВ

С первых дней нового года — второго года семизетки — развернулось соревнование за выполнение и перевыполнение перевозок грузов и улучшение технико-экономических показателей в коллективе автобазы треста «Башуглеразрезстрой». Местный комитет признал победителем в соревновании коллектив автоколонны спецмашино-центрального гаража,

выполнивший месячное задание на 125 процентов, и присудил ему переходящее Красное знамя.

Лучшим производственным в салаторном лечении, местный комитет выделил льготные путевки. В январе и феврале в здравницах Башкирии подкрепили здоровье шофера В. Ерофеев, т. Бахчаев, начальник гаража И. Масляев. В Уфимском до-

ме отдыха провели свой отпуск несколько рабочих.

В эти дни труженики автобазы нарастают темпы перевозок и борются за бесперебойное обеспечение строителей необходимыми строительными материалами с тем, чтобы помочь им успешно выполнить взятые обязательства.

К. ГАНЕЧКИН,
председатель месткома.



САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Буровая бригада мастера комсомольца Рудольфа Корчиков (инженера бурения № 1 объединения «Сахалиннефтегаз») успешно провели бурение скважины № 24.
Результаты показали, что скважина богата нефтью.
На СНИМКЕ (слева направо): помощник бурового мастера В. И. Сажко, буровик И. П. Савастьян, мастер комсомолец Р. Корчиков, сапер М. Коршиков.
Фото С. Пунцова.
Фотоприниматель ТАСС.